

ix. kongresszus

bkk 13. /a szovjet delegáció.... 2. folyt./

ezután rövid üzemi látogatás következett. sellő dénes kalauzolásával a vendégek az ugynevezett k-gyáregység munkatermeit járták végig, amelyekben a modern crossbar-telefonközpontok készülnek szovjet megrendelésre. ebben az évben 20 000 vonalnak megfelelő központot indítottak illetve indítanak utba, s a terv az, hogy öt év alatt összesen 400 000 vonalnak megfelelő automatikus berendezést exportálnak. valamennyi üzemi részben, gyár részlegben forró szeretettel fogadták a szovjet nép küldötteit, s L.I. Brezsnyev és a többi vendég nagy érdeklődéssel figyelte a szakszerű magyarázatokat, a munkát gyorsabbá és könnyebbé tevő berendezések működését. beírták nevüket a szocialista brigádok naplójába, hosszan időztek a munkaasztaloknál, beszélgettek a dolgozókkal.

a gyárlátogatás után ismét a tanácssteremben folytatódott a vendégek és a házigazdák közötti eszmecsere. németh károly köszönetet mondott a szovjet delegációnak, hogy szakított időt erre a bensőséges találkozásra. mint mondta, a látogatás jelképesen szovjet vendégeink és budapest munkásainak találkozója volt, amely hűen tükrözte a magyar és szovjet nép közötti őszinte, megbonthatatlan barátságot.

L.I. Brezsnyev a tapasztalatokat összegezve ezt a gondolatot folytatta, amikor hangsúlyozta: tudjuk, hogy a magyar főváros munkássága nagyszerű forradalmi hagyományokkal rendelkezik, a gyáriaknak szóló elismerés a többi budapesti üzem, gyár munkáskollektíváját is illeti. mi a magyar népet hű barátként tartjuk számon, s meggyőződésünk, hogy a magyar népköztársaság, amely a szocializmus, a kommunizmus építésének útját választotta, szilárdan, tántoríthatatlanul halad kitűzött célja felé./mti/

--

19.40/ju 20-46c

-22-

MK

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1966. december 2.

bb 1. december 20-ig lehet jelentkezni a budapesti egészségügyi szakiskolákba

i hi/sk/m/sr

1966. december 2.

a fővárosi tanács egészségügyi osztálya felvételt hirdet a budapesti egészségügyi szakiskolák 1967. március 1-én induló általános ápolónői és gyermekápolónői évfolyamaira.

általános ápolónőképzés indul a vámos ilona ápolónőképző iskolában, /5. ker. váci utca 47. / és a balassai jános egészségügyi szakiskolában /8. szentkirályi utca 7./

csecsemő- és gyermekgondozónői évfolyam indul 8. vas utca 10. szám alatt.

felvételre jelentkezhetnek 17-32 éves korig azok a budapesti és pestkörnyéki lányok, asszonyok, akik kedvet éreznek az egészségügyi pályához, középiskolát vagy általános iskolát végeztek. a felvételi kérelmeket december 20-ig kell az iskolák címére eljuttatni. a kérelemhez csatolni kell: közép- vagy általános iskolai bizonyítványt, születési anyakönyvi kivonatot, önéletrajzot, orvosi igazolást arról, hogy az illető a megjelölt pályára alkalmas, továbbá a szülők vagy eltartók kereseti kimutatását és egy darab fényképet.

/folyt.köv./

- 1 -

MK

bb 1. /december ... 1. folyt./ m

a tanulmányi idő két év, a képzés díjtalan. a tanulók munkaruhát, utazási kedvezményt, ingyenes étkeztetést kapnak. az iskola befejezése után a végzettesteket a budapesti egészségügyi intézményekben helyezik el. bővebb felvilágosítást az iskolák adnak. /mti/

...-

bb 2. tudományos békekonferenciák európa biztonságáról

1 di/j/m/sr

1966. december 2.

januárban két tudományos békekonferencia nyitja meg a magyar békemozgalom 1967. évi eseményeinek sorát. szellemi életünk kiválóságai - köztük számos olyan fizikus, biológus, kémikus, történész közgazdász, akinek nevét hazánk határain kívül is jól ismerik, - pécsett és debrecenben ülnek majd a tárgyalóasztalhoz, hogy kicseréljék gondolataikat az európai biztonság időszerű kérdéseiről, s megfogalmazzák azokat a javaslatokat, amelyeket a magyar békemozgalom képviselői népünk nevében terjeszhetnek a kontinens békéjével, biztonságával foglalkozó nemzetközi fórumok, az egész világ közvéleménye elé. a konferenciákra, amelyeknek az országos béketanács tudományos bizottsága és a hazafias népfront baranya, illetve hajdu megyei bizottság a rendezője, néhány külföldi vendéget is meghívna. /mti/

...-

-2-

Me

bb. 4. a vörös zászló hőseinek nyomában

1 vid/se/e sr cz

1966. december 2.

a közelmúltban a szovjetunióból levél érkezett a csongrád megyei deszk község tanácsához. a távolból érkezett sorokkal egy szovjet édesanya tudakozódik fia, georgij kirovics deniszov sirjának helyéről. az egykori bajtársaktól ugyanis úgy tudta, hogy gyermeke 1944. október 9-én e kis magyar falu szerb temploma falánál esett el.

a kérésre a deszki tanácsban megállapították, hogy a faluban hősi halált halt szovjet harcosok földi maradványait hódmezővásárhelyre vitték és ott helyezték örök nyugalomra. az adatok alapján ezután a hódmezővásárhelyi vörös lobogó utcai általános iskola uttörőcsapata mokus örsének tagjai folytatták a nyomozást. a keresett nevet azonban nem találták a temetőben a fejfákon. a görögkeleti temetőben, ahol a deszken eltemített szovjet hősi halottakat is eltemítették, hosszas keresés után rábukkantak egy névtelen sírra, amelyben a felirat szerint egy 1944 október 9-én elesett szovjet katona pihen. az időpont egyezéséből állapították meg, hogy itt nyugszik a keresett szovjet hős. a pajtások kutatómunkájának eredményeként megírták az édesanyának, hogy hol található meg fia sírját. a válaszelevélben a vörös lobogó utcai uttörők georgij kirovics deniszov édesanyját meghívták, látogasson el hódmezővásárhelyre, ahol szeretettel készülnek fogadására. /mti/

...-

bb. 5. gyűjtemény a „tokaji”, néven forgalomba hozott külföldi borok palack-cimkéiből

1 vid/se/e ká cz

1966. december 2.

a tokaji bor keresett cikk a világ minden táján, ezért számos ország termelői előszeretettel hivatkoznak arra, hogy a birtokukban lévő szőlők hegyaljáról származnak. legjobb borait a kedvezőbb eladási árért a „tokaji”, név feltüntetésével hozzák forgalomba. a levéltári adatok szerint 1566-ban a tokaji várat ostromló schwendi lázár szekérszámra szállította a hegyen termett szőlővenyigét elzász-lotharingiába, ahol abból nagy területeket telepítettek. jelenleg is mintegy harminc olyan francia bort tartanak számon, amelynek palack-cimkéje „tokay”, feliratot tartalmaz. /folyt.köv./

-3-

Me

bb 5. /gyűjtemény ... 1. folyt./ m

a tokaji muzeum baráti körének tagjai elhatározták, hogy felkutatják azoknak a külföldi boroknak a címkéit, amelyek hajdani városuk nevét is feltüntetik. eddig hetvennyolc féle idegen országban palackozott és „tokaji”, néven forgalomba kerülő borról szereztek tudomást, s már tizenhat ilyen díszes borcímkét gyűjtöttek. birtokukban van többek között az izraeli tokai, az alsace tokay, a tokajer samorodner címkéje. a baráti kör tagjai külföldi levelező partnereik segítségével begyűjtik a tokaji borcímkéket és jövőre kiállításon mutatják be. /mti/

bb 6. salátaszüvedés műanyagzacskókból

vid/se/m/ká

1966. december 2.

mészáros géza agrármérnök, a keszthelyi járási tanács munkatársa különös módon növelte háztáji kertjének termőterületét. műanyagzacskókba szerves anyagban gazdag földet rakott és a zacskókat felfüggesztette a fákra és a ház oldalára. a zacskókban elvetett zöldségfélék rövid idő múlva termést hoztak: a kertész paprikát, paradicsomot, salátát és retekot szedett a „függőkertben”, egy-egy műanyag zacskó, amelynek hossza egy méter, átmérője 16-18 centiméter, annyit terem, mint öt négyzetméter kiskert.

a hévízi buzakalász termelőszövetkezet az agrármérnök segítségével most ezzel a módszerrel kísérli meg jobban kihasználni az üvegházak terét. a műanyagzacskókból ezekben a napokban szedik a salátát, majd paprika, paradicsom és retek termesztésével is próbálkoznak. /mti/

-4-

1/14

bb 3. „együttérzés a vietnami néppel”,

1 s/sze/m/sr

1966. december 2.

a színház- és filmművészeti főiskola növendékei „együttérzés a vietnami néppel”, címen irodalmi műsort rendeznek december 4-én délelőtt 11 órakor az odry színpadon. az előadás teljes bevételét a vietnami nép megmentésére ajánlották fel a főiskola hallgatói. /mti/

bb 7. „békebeli háboru”,

1 s/sze/m/cz

1966. december 2.

seregi lászló rendező vezetésével megkezdődtek a fővárosi operettszínházban a „békebeli háboru”, című zenésdarab próbái. a mű az első világháború napjait idézi fel operett, revü és kabaré-betétekkel. a zenét gyulaigazl ferenc komponálta, korabeli slágerek alapján. a darabot szilágyi györgy és semsey jeno írta. a népes szereplőgárda tagjai között viszontláthatja a közönség, honthy hannát, feleky kamillt, sárdy jánost, latabár kálmánt, és rátonyi róbertet. a díszleteket csinády istván, a jelmezeket pedig horányi mária tervezi. /mti/

bb 8. 15 mezőgazdasági repülőtér a hajduságban

1 vid/se/m/ká

1966. december 2.

jövőre a hajdu-bihar megyei állami gazdaságokban csaknem százezer holdon végeznek műtrágyázást, vegyszeres gyomirtást és rizvetést repülőgépről.

/folyt.köv./

19.05/ju

-5-

1/14

bb 8. /15 ... 1. folyt./ m

a nagyteljesítményű, szovjet gyártmányú gépeknek a hortobágyon lesz a legtöbb tennivalójuk, a kedvező időt kihasználva a gazdaságokban most jelölik ki a leszálló helyeket. tavaszra tizenöt repülőter fogadja a mezőgazdaság számára segítőit. /mti/

...-

bb 9. nyolcvanezer pest megyei iskolás vizsgálják a kerékpáros és gyalogos közlekedés szabályaiból

vid/gö/m/ki

1966. december 2.

a pest megyei közúti balesetelhárítási tanács kezdeményezésére a múlt év végén a ráckevei járásban tízezer általános iskolás tett vizsgát a kerékpáros és a gyalogos közlekedés szabályaiból. az eredményesen vizsgázók arcképes igazolványt kaptak. a kezdeményezés hasznosságát bizonyítja, hogy azóta a ráckevei járásban egyetlen közúti gyermekbaleset sem történt. a balesetelhárítási tanács az uttoró szövetség megyei elnökségével közösen elhatározta, hogy decemberben megveszerte nyolcvanezer általános iskolás korú gyermeket vizsgáztat le a kerékpáros és a gyalogos közlekedés szabályaiból. a legjobbakból azután közlekedési-járőröket szerveznek, amelyek elsősorban az iskolák környékén „teljesítenek szolgálatot,,.

ugyancsak a közúti gyermek balesetek megelőzésére a magyar autókлуб vállalta, hogy száz pest megyei pedagógusnak ötven százalékos vizsgadíj kedvezményrel lehetővé teszi a jogosítvány megszerzését. a balesetelhárítási tanács ezzel is a gyermekek kresz oktatását kívánja megkönnyíteni. /mti/

...-

-6-

MW

bb 10. a kongresszus tiszteletére - csaknem két héttel a vállalt határidő előtt üzembehelyezték a ferenc telefonközpont 4 000 új állomását

1 kf/kf/m/vg

1966. december 2.

a fővárosi távbeszélő hálózat fejlesztését szolgáló ferenc telefonközpont 4 000 állomásos bővítését a kongresszusi verseny során a posta és a beloiannisz híradástechnikai gyár, szocialista szerződésben, az év vége helyett december 15-re vállalta.

az új központrész építését, szerelését a bhg és a ferenc központ műszerészeiből alakult közös brigád végezte. a brigád a kongresszus tiszteletére meggyorsította a munkát, s a szerelést, valamint a próbaüzemelését sikerült előbb befejezniök. kisebb munkák ugyan még vannak hátra - ezeket december 15-ig befejezik - az üzemeltetéssel kapcsolatos műszaki adatok, a hívásbiztonság, stb. azonban olyan kitűnő képet mutatnak, hogy a szerelők teljes felelősséggel vállalták az új állomások zavartalan működését. ennek alapján a vállalt határidő előtt is csaknem két héttel, pénteken reggel üzembehelyezték a ferenc telefonközpont 4 000 új állomását. ezzel egyidőben a megígértnél kétszer több összesen 1 017 előfizetői telefont is bekapcsoltak a fővárosi távbeszélő hálózatba. a ferenc központ dolgozói valamennyi új előfizetőt levelezőlapon köszöntöttek, s közölték, hogy a telefonállomás határidő előtti megszólalását a bhg és a posta dolgozóinak kongresszusi versenye tette lehetővé. /mti/

...-

bb 11. balesetelhárítási tanácsok alakulnak szolnok megye tsz-eiben

vid/sze/m/cz

1966. december 2.

a szolnok megyei közlekedési és balesetelhárítási tanács kezdeményezésére a megye termelőszövetkezetekben is életre hívják a helyi balesetelhárítási tanácsot.

/folyt.köv./

8.06/-n

-7-

8.15

Be

le

bb 11. /balesetelhárítási ... 1. folyt./ m

az első ilyen testület a jászberényi március 15.-tsz-ben alakult meg. a tanács tagjai most a téli időszakban, amikor megnövekedik a balesetveszély, rendszeresen ellenőrzik a tsz birtokában lévő gépjárművek, a télen is üzemelő traktorok műszaki állapotát, vizsgálják a gépjárművezetők felkészültséget, jártasságát a kresz előírásában. a társadalmi kezdeményezéssel minimálisra kívánják csökkenteni a megye tsz-eiben üzemelő több száz gépkocsi, traktor, baleseti lehetőségeit. /mti/

...-

bb 13. megkezdte részleges működését a kibővített vásárosnaményi kórház

vid/sze/m/cz

1966. december 2.

befejeződtek a vásárosnaményi járási kórház bővítési munkálatai. a volt hetven ágyas kórház bővítésére 30 millió forintot költöttek. ezzel egyidőben új verandó állomás, 16 orvosi lakás épült és korszerűsítették a járási rendelőintézetet. a kórház új épületében a belgyógyászat 72 ágygal, a sebészet 46 ágygal, a fülészeti és gyermekosztály 40-40 ágygal kezdte meg működését. mintegy ötmillió forintos költségráfordítással felújítják a kórház régi épületét is. ezt a munkát előreláthatólag a jövő év augusztusára fejezik be. akkor a járási kórház újabb osztályokkal bővül, s összesen 216 ágygal rendelkezik. /mti/

...-

Je

8.14/-n

-8-

8.30
Be

bb 14. az év végéig terven felül hatvan lakás készül el győrről

vid/se/m/ki

1966. december 2.

győrről az ipar utcai lakónegyedben összesen háromszázhatvan állami lakás épül. a tervek szerint a győr-sopron megyei építőipari vállalatnak az év végéig százhatvan lakást kellett volna átadnia, de az építkezésen dolgozó négyszáz szakmunkás és segédmunkás újabb hatvan lakás átadási idejét hozta előre az évre. így december 31.-ig százhatvan család helyett kétszázhusz család költözhet új lakásba. /mti/

...-

bb 12. megkezdődött az élőnyul befogás a duna-tisza közén

i vid/se/m/cz

1966. december 2.

bács megye apróvadban gazdag vidékein a téli időszakban ötezer foglyot és kilencezer nyulat fognak be élve a vadásztársaságok. a foglyok csapdázása már hetek óta tart, s eddig hétszáz vadmadarat adtak át a mavadnak. a hóval borított földeken most megkezdődött a nyulak befogása. 150-200 méter hosszú hálókkal kerítik a határt orgovány, szalkszentmárton, csátalja, balotaszállás és zsana környékén. /mti/

...-

bb 15. szakmai kézikönyvek a szocialista brigádoknak

vid/sze/.m/ki

1966. december 2.

a Lenin kohászati művekben nagy tapasztalattal rendelkező szakemberekből már korábban munkaközösségek alakultak, hogy a különböző szakmákban dolgozók, főként a szocialista brigádmozgalomban résztvevők ismereteinek bővítésére könnyen érthető kézikönyveket állítsanak össze. eddig kilenc ilyen kézikönyv készült és most állították össze a tizediket, a kovácsok tudnivalóit tartalmazó szakkönyvet.

/folyt.köv./

8.15/-n

-9-

8.40
Be

Je

bb 15. /szakmai ... 1. folyt./ m

a nyolcvan- száz oldalas, könnyen áttekinthető és közérthető stílusban megírt kézikönyveknek nagy a népszerűségük és jól szolgálják a dolgozók szakmai ismereteinek bővítését. a szakmai kézikönyveket rendszeresen megküldik a testvérüzemeknek, a dunai vasműnek és az ozdi kohászati üzemeknek is. /mti/

...-

bb 16. megszépül a körmendi kastély

vid/se/m/sr

1966. december 2.

a battyhyányak hajdani körmendi kastélyát részben már helyreállították és jelenleg nyugatdunántúli mezőgazdasági szakoktatás központja működik benne. most a husz méter hosszú, négy méter széles és nyolc méter magas erkélyen dolgozik az országos műemléki felügyelőség. a déli homlokzathoz tartozó szokatlanul nagyméretű erkély vasbetonból készül és rövidesen teljes szépségében kibontakozik az állványzat mögül.

az állami erdőgazdaság kétszázötvenezer forintos költséggel felújítja a kastély parkját. a több mint száz holdas, gyönyörű kert természetvédelemmel öregek platánfáit „fiatalító kurára,, fogják. /mti/

...-

8.20/-n

-10-

SP

Be

Je

bb. 17. filmklubok a kecskeméti tanyavilágban

vid/se/e sr cz

1966. december 2.

a rendezvények számát és változatosságát tekintve gazdag művelődési program valósul meg kecskemét nagyterjedésű tanyavilágában. a termelőszövetkezeti majorok és a tanyai iskolák valóságos kis kulturaközpontjai a városhatárnak. rendkívül nagy sikerük van a téeszettekben működő filmkluboknak, amelyekben 40-40 filmet vetítenek az új évadban. az előadásokat színész-közönség találkozók, fejtörők és könyvárúsítások teszik szívesebbé. az eddigi érdeklődésből ítélve mintegy 30 000 résztvevőre számítanak a filmklub rendezvényeken. több közös gazdaságban bemutatják a „mai magyar festők,, című kiállítást, máshol pedig a kecskeméti irodalmi színpadok, énekkarok és más művészegyüttesek adnak vídám műsort. a város irodalmi színpadai husz alkalommal lépnek fel a tanyákon. /mti/

...-

bb. 19. megalakult a pest megyei motorosok klubja - ország-
uti szervíz-szolgálatot létesítenek a megyében a motorkeré-
párosok részére

vid/gö/e ki cz

1966. december 2.

a pest megyei közuti balesetelhárítási tanács kezdeményezésére a magyar természetbarátok szövetsége keretében, az országban elsőnek, megalakult a pest megyei motorosok klubja. az érdeklődés nagyságára jellemző, hogy azóta a megye városaiiban és községeiben 50 helyi klub létesült 700 taggal, de - mint az illetékesek elmondták - tavaszra, a motorke-
rékpáros szezon kezdetére, háromezres létszámra számítanak. a klub vezetősége gazdag programot állított össze. a téli hónapokban valamennyi helyi szervezetben filmvetítésekkel egybekötött előadásokat tartanak a műszaki és a karbantartási feladatokról, valamint a kresz szabályairól. a nyáron Lengyelországba és csehszlovákiába motoros turákat szerveznek, amelyek lebonyolítását a baráti államok motoros klubjai könnyítik meg. sok segítséget jelent majd a klubtagoknak, hogy jövőre, a megye utvonalaiban, elsősorban a kedvelt kirándulóhelyeken, országuti szervíz-szolgálat áll rendelkezésükre, amelynek munkájához 25 000 forint értékű alkatrészt és egy p-10-es típusú motorkerékpárt ajánlott fel a pannonia motorkerékpárgyár. a klub tagjai ingyen vehetik igénybe a „motoros angyal,, segítségét, akik viszont nem rendelkeznek tagsági igazolvánnyal, az előírt díjat fizetik a javításokért. a klub tagjai ezenkívül kedvezményes szállást kapnak a szövetség turistaházaiban. /mti/

...-

8.25/-n

-11-

Be

Je

bb. 18. gémeskutak alkonya az alföldön

vid/sze/ki/e cz

1966. december 2.

a régi alföldi puszták jellegzetes tartozékai voltak a villás gémeskutak, ezek adták a vizet a lakosság nagy részének és a jószágállománynak is. a termelőszövetkezeti gazdaságok területéről fokozatosan eltűnnek a gémeskutak és helyettük az artézi kutak hálózatát építik ki. az utóbbi három év alatt megkétszereződött az üzemegekben, majorközpontokban a furott kutak száma. jelenleg 250 artézi kut szolgáltatja a vizet a tsz-ekben. a bőhozamu artézi kutakra hidroglobus víz tornyokat telepítettek és így házi vízművek szolgáltatják az egészséges artézi vizet. /mti/

bb. 20. új lakótelep épül hévízen

vid/se/e ki cz

1966. december 2.

rendezik hévíz belterületét. a gyógyhelyet idegenforgalmi rangjához méltó üdülőközponttá fejlesztik. már megkezdtek az új lakótelep kialakítását. ennek első mozzanataként hétszáz ezer forintos költséggel víz-, szennyvíz- és csatornahálózatot építettek. korszerűsítik az uthálózatot és a közvilágítást is. az új lakótelepen 183 otp-lakást építenek. az új épületekkel alakítják ki hévíz első sugárutját. /mti/

bb. 22. diákok zárszámadása: két és félmillió forint jövedelem mezőgazdasági munkából

1 vid/se/e ká cz

1966. december 2.

zárszámadást készítettek a szolnok megyei általános és középiskolás tanulók. ebben az évben csaknem 26 000 diák dolgozott a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok kertészeiben, gyümölcsösökben, a kukorica és a cukorrépa földeken. összesen 900 ezer munkaórát teljesítettek, s a munkáért a diákok két és félmillió forint bért kaptak. az összeg nagyrészt nyári táborozásokra, tanulmányi kirándulásokra fordítják. /mti/

8.30/-n

-12-

100

Be



bb. 21. évi 200 ezer kiló csirkehus egyetlen termelőszövetkezettől

1 vid/se/e ká cz

1966. december 1.

a sándorfalvi új élet termelőszövetkezet 13 és félmillió forintos beruházással baromfi-nevelő telepet épít, három szakaszban. az építkezés első ütemét most fejezték be, s két nagy épületben megkezdtek a csibenevelést. a nevelőházakban gázolaj tüzelésű légkondicionáló berendezések szolgáltatják a 30 Celsius fok körüli hőmérsékletet. a munkafolyamatokat teljesen gépesítették. jellemző a korszerűsége, hogy egy-egy nevelőházban nem kevesebb, mint 18 villanymotor működteti az önetetőket és más berendezéseket. a következő lépcsőkben 20 000 férőhelyes tojóházat, illetve jércenevelőket építenek. a tervek szerint a szövetkezet évente több mint 200 ezer kiló csirkehuszt ad majd a hazai és a külföldi fogyasztóknak. /mti/

bb. 23. ötezer vagon burgonyát tárolnak szabolcsban

1 vid/se/e ká cz

1966. december 1.

a mezőgazdasági terményeket értékesítő szabolcs-szatmár megyei szövetkezeti központ a folyamatos burgonyaellátás érdekében mintegy ötezer vagon burgonyát tárol tavaszra. több mint huszezer ember vett részt a burgonyaprizmák takarásában, ezenkívül gépeket is alkalmaztak a halmok fedésénél. /mti/

bb. 24. takarják a szőlőt tokajhegyalján

1 vid/se/e ká cz

1966. december 1.

tokajhegyalja világhírű szőlőskertjeiben megkezdtek a szőlők takarását. az állami gazdaságokban, valamint a szőlészeti kutatóintézet tarcali telepén ezt a munkát nagyjából csőrölökkel, a hegyközségek közös telepítésű tábláin pedig lófogatokkal végzik. több mint 9 000 holdon forgatják a földet a tőkékre. a régebbi szőlőültetvényeket egyidejűleg korszerűsítik. a szőlészeti kutatóintézet kezelésében lévő történelmi nevezetességű szarvas szőlőben és a deák dűlőben a sűrűn telepített sorokat megritkítják, ezáltal - elsősorban a hegyek lábánál lévő kisebb lejtésű területeken - alkalmassá teszik gépi művelésre. /mti/

8.35/-n

-13-

9 1/2

Be

bb. 25. a Lottó e heti nyerőszámai

J gy/

1966. december 2.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint kiskunfélegyházán, a móra ferenc művelődési házban megtartott Lottósorsoláson a 48. játékhéten a következő számokat húzták ki:

4, 25, 28, 62, 82.

/mti/

..

10.50/-n
10.14.2. hely
11.8.8.

-14-

bb. 26. közlekedési balesetek

i fe/j/gy/cz

1966. december 2.

a borsod megyei vajdácskai községben maróczi imre hét éves iskolai tanuló egy lovaskocsi mögül az uttestre szaladt, és egy tehergépkocsi elütötte. a gyermeket súlyos sérüléssel szállították kórházba, ahol már nem tudtak rajta segíteni, sérüléseibe belehalt. a halálos kimenetelű baleset ügyében a vizsgálat megindult.

a 18. kerületben a ferihegyi úton dékány sándor 28 éves gépkocsivezető, törökszentmiklósi lakos személygépkocsijával áttért a menetirány bal oldalára, és összeütközött egy vele szabályosan szembehaladó taxival. szabó elekné 45 éves taxisofőr súlyosan, dékány sándor és a taxi utasa könnyebben megsérült. dékány sándor ellen a rendőrség megindította az eljárást./mti/

..

bb. 27. a divatáru nagykereskedelmi vállalat

t kf/kf/gy/cz

1966. december 2.

amelynek cikkek különösen népszerűek az ajándékozási szezonban - pénteken sajtótájékoztatón adott számot karácsonyi felkészüléséről. részletesen ismertették az ajándékcikkek listáját, ami az idén rendkívül változatos. a hazai gyárak legnépszerűbb termékeit bőséges import egészíti ki, s így mindenki megtalálhatja az ízlésének, pénzének leginkább megfelelő ajándéktárgyat./mti/

..

bb. 28. meghalt sebes istván

bs/se/gy/cz

1966. december 2.

sebes istván, a magyar népköztársaság bécsi nagykövete a munkásmozgalom régi harcosa, életének 60. évében, hosszú betegség után elhunyt.

temetéséről később történik intézkedés./mti/

..

12.22/-n

12.14. hely

13.12

3e

-15-

bb. 29. vasárnapi ügyelet az édességboltokban, a jelmezkölcsönzőnél

1 kf/vq/gy/cz

1966. december 2.

a héten valamennyire élénkült az édesség forgalom, a szülők többsége azonban, szokás szerint, az utolsó órákra hagyja a mikluási ajándék beszerzését, most jön tehát a finis. a kereskedelmi vállalatok 30-40 élő mikulása pedig már napok óta az utcán kínálja az ajándékokat, az üzletek egyébként felkészülten várják az utolsó rohamokat.

a csemege vállalat - nem számítva a közületi vevőket - még mintegy negyedmillió édesség csomaggal, többtízezer felnőttnek való ajándékkal várja a mikluási vásárlókat, a vasárnap is nyitvatartó csemege nagyáruházat, a szent istván körúti és a mártírok utjai abc áruházat megerősítették, feltöltötték a mikulásra szükséges árukkal.

az édesség bolt vállalat 153 boltja szombaton a szokásosnál később zár, még csaknem teljes választékkal, vasárnap valamennyi bolt kinyit, s a szombati rend szerint áll a vásárlók rendelkezésére.

a jelmezkölcsönző vállalatnál valamennyi mikulás jelmezt lefoglalták a következő napokra, szombattól kedd estig naponta 500 jelmez lesz forgalomban, jó időbeosztással egyik-másik kétszer is, szombaton és kedden a szokásosnál egy órával korábban nyit a kölcsönző, vasárnap reggel fél nyolctól délig ünnepi ügyeletet tart./mti/

bb. 30. vallástörténeti kiállítás nyílt miskolcon

vid j/gy/cz

1966. december 2.

a miskolci herman ottó múzeum és a szakszervezetek borsod megyei tanácsa megyei művelődési házában közös rendezésében a múzeum dokumentációs anyagából „szellemek, istenek nyomában”, címmel pénteken nagyszabású kiállítás nyílt a szakszervezeti székházban.

a kiállításon nyolc nagy méretű tablón csaknem 300 szemléltető kép, valamint egyes vallásoknál használt kultikus tárgyak, így többek között a kínai és buddhista vallás szent eszközei, a diósgyőri eklézsia gótikus és reneszansz aranyozott kelyhei, 17. századi biblikák szemléltetik az egyes vallások kialakulását és egymásba átvándorlását. a kiállítást a megye számos művelődési otthonában is bemutatják./mti/

13.50/-n

-16-

13.57

3e

bb. 31. új exportcikkek a kongresszusi versenyben

vid szf/gy/cz

1966. december 2.

a szegedi kenderfonó- és szövőipari vállalat pótmegrendelést kapott eredeti exporttervén felül 300 000 méternyi műszaki szövőipari, a különfeladatot a kongresszus tiszteletére vállalták a dolgozók, eddig több mint 13 millió forint értékű műszaki szövetet gyártottak az esedékes terven felül, a műszakiak ebben a versenyszakaszban már a távolabbi jövőre is gondoltak, hogy továbbra is versenyképesek maradjanak a világpiacra, s számos különleges új gyártmányt kísérleteztek ki.

a most sikerrel zárult egyik fontos kísérlet alapján rövidesen színes műanyagfilmmel bevont ponyvaszövetekkel jelentkeznek külföldön, a tökéletesen vízhatlan és tetszetős anyagból 14 félért ajánlanak exportra, részben pedig a belkereskedelemben.

a kgst kooperációban egy másik különleges cikk, a tiszta poliamidból szőtt vegyipari szűrőkendő sorozatgyártását kezdték meg bulgáriának, a számos újdonság közt szerepel még a poliamidselyemből kőrszövésessel készült postaszák, amelynek élettartama ötszöröse az eddig kenderből készült postaszáknak./mti/

..

bb. 32. naponta 80-90 tonnával több acélöntecset hengerelnek a tervezettnél ózdon a kongresszusi versenyben

vid j/szf/gy/cz

1966. december 2.

az ózdi kohászati üzemekben a feldolgozó üzemszerveket félkésztermékekkel ellátó blokkos hengerészek az üzemidő, valamint a termelőberendezések tökéletesebb kihasználásával naponta 80-90 tonnával több acélöntecset hengerelnek a tervezettnél, pótfelajánlásukat is teljesítették, s ezzel mostanáig 26 000 tonna öntecset hengereltek többet esedékes tervüknél, különösen kiemelkednek teljesítményükkel a második műszak hengerészei, akik a többlettermelésnek rendszerint a felét adják.

/folyt. köv./

-17-

13.59/-n

3e



bb. 32. /naponta 80-90.... folyt./ gy

a blokkosri hengerészek kiváló munkájának, a bőségesebb anyagellátásnak egyik fontos eredménye, hogy a késztermékeket gyártó finomhengermi már teljesítette kongresszusi felajánlását: terven felül 12 000 tonna különböző hengerelt készárut adott a felhasználó iparágaknak. a finomhengerészek, bizva a blokkosri dolgozók további támogatásában, a napokban újabb 2 000 tonnás pótfelajánlást tettek. ennek teljesítésére is megvan a biztosíték: simkó istván középsori, valamint návoly jános és hosszó imre abroncssori szocialista hengerész brigádja már teljesítette egész évi tervét. többlettermelésük bizton fedezi a pótvállalást./mti/

bb. 33. időjárásjelentés

sze/gy/

1966. december 3.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

szeles enyhe idő

a birt-szigetek fölött átvonuló pusztító erejű mérsékelt-övi ciklon, amely egész európa időjárás irányítja, csak lassan halad északkelet felé. előoldalán nyugat- és közép európára kiterjedő gyors és nagymérvű melegedés figyelhető meg. az előoldalt képező délnyugati áramlásrendszerbe több időjárási front követi egymást, így sokfelé esik az eső. a brit-szigetek nagyobb részére már grönlandi eredetű hideg áramlik, többnyire orkányszerű északnyugati, nyugati szél kíséretében. észak- és kelet-európában kiterjedt havazások vannak, hazánkban csütörtökön általában 1-5 órán át sütött a nap. változóan felhős ég mellett az ország területének mintegy kétharmad részén hullott csapadék, hó, havaseső, illetőleg eső alakjában. mennyisége csak kevés helyen érte el az 5 millimétert, de tiszabecsen 7 millimétert mértek. a hőmérséklet csütörtökön napközben általában plusz 2- plusz 7 fokig emelkedett, csupán az északi hegyvidéken maradt helyenként 0- plusz 1 fok közelében.

pénteken reggelre mínusz 3- plusz 3 fokig hűlt le a levegő. reggel 7 órakor a nyugati és keleti határszél kivételével 5-7 centiméter vastagságú hóréteget mértek.

/folyt. köv./

14.00/-n

-18-

14.10

Se

bb. 33. /időjárás.... folyt./ gy

a hegyeken a legnagyobb hóréteg galyatetőkön volt, 13 centiméter, olvad.

ma délelőtt országsszerte erősen felhős, szeles, enyhe idő volt. helyenként jelentéktelen mennyiségű eső esett. a hőmérséklet 11 órakor 3- és 13 fok között váltakozott. budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1,7 fok volt, 1,5 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig: időnként felszakadózó felhőzet, több helyen futóeső, záporosó, elvétve zivatar. élénk, helyenként erős déli, majd nyugatira forduló szél. fagymentes éjszaka, enyhe nappal, erős olvadás, az összefüggő hótakaró megszűnik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1- plusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 6- plusz 11 fok között.

a duna vízállása budapestnél 288 centiméter./mti/

bb. 34. két héttel a határidő előtt megkezdheték a munkát a soproni ruhagyár új szabásműhelyében

vid j/szf/gy/cz

1966. december 2.

a soproni ruhagyár novemberi tervét 114 százalékra teljesítette. az üzem dolgozói kongresszusi felajánlasként vállalták, hogy az utolsó negyedévben terven felül 20 000 orkánkabátot gyártanak. felajánlásukat most módosították: az évi tervet december 20-ra fejezik be, és erre az időre elkészítik az ígért orkánkabátokat is, csak hogy 20 000 helyett 22 000-et. az orkánok tasakját a szabás során kieső darabokból varrják, s így azonos mennyiségű anyagból kétezerrel több orkánkabát kerülhet az üzletetekbe.

a gyárban a napokban adták át rendeltetésének azt az ötmillió forintos beruházással épült új épületet, amelyben a szabászat, a nyers- és készáruraktár kapott helyet. az új épület átadási határideje eredetileg két hét múlva lett volna esedékes, de az építők a kongresszus tiszteletére két héttel előbb adták át./mti/

14.10/-n

-19-

14.12

Se

bb. 35. több ipari fa a bükkői erdőkből

i vid se/ká/gy/cz

1966. december 2.

a pártkongresszus tiszteletére a keletbükkői állami erdőgazdaság 49 szocialista munkabrigádja több mint negyedmillió forint értékű felajánlást tett. vállalták, hogy a kitermelt fából az ipari fa kihozatalt növelik, s vállalatukat eddig több mint 80 000 forinttal túlteljesítették. a mocsolyási erdészeti dolgozói a komplex termelés megvalósításával elérték, hogy az egyik nap kitermelt fa másnap már a tárolótelepre került. így elkerülték a minőségi romlást, a befűledést.

az ipari fa kihozatal növelésében a miskolci erdőgazdaság dolgozói jártak élen, akik a tervezettnél csaknem ezer köbméterrel több bányafát és szerárut, valamint parketta készítésére alkalmas tölgyfát hoztak ki gondos darabolással a ledöntött törzsekből. /mti/

bb. 36. budapest csapata került az első helyre a berlinben megrendezett városok közötti fodrászversenyen

i sz/sze/vg/gy/cz

1966. december 2.

ujabb nemzetközi eredményről számolhatott be az a magyar fodrászcsapat, amely pénteken érkezett meg berlinből, ahol részt vett a városok közötti nemzetközi fodrászversenyen. az ndk-beli találkozóon berlini, potsdami, karl marx stadt, varsói, prágai, és budapesti fodrászok mutatták be a legújabb frizuradivatot. egy-egy város csapata három női és egy férfifodrászból állt. a kongresszus halle-ban megtartott versenyt kétezren tekintették meg, a vasonadolálás, a nappali vízhullám, valamint a színházi frizurák készítését. a bemutatón pontozásos verseny alapján a budapesti fodrászok kerültek az első helyre.

a berlini bemutató folytatása volt a magyar fodrászok sikeres nemzetközi szereplésének. a közelmúltban a milánói világbajnokságon szereztek jó helyezéseket, a szocialista országok fodrászainak tihanyban megrendezett találkozásán pedig szintén a magyar csapat lett az első. /mti/

14.20/-n

-20-

M-20

3e

bb 37. a művelődésügyi minisztérium,

vid/j/m/sr

1966. december 2.

a népművelési intézet és a szombathelyi tanítóképző rendezésében pénteken szombathelyen fiatal népművelők ankétja kezdődött. szalay lászló, a szombathelyi tanítóképző intézet igazgatója tájékoztatót és bemutatót tartott a korszerű technikai eszközök alkalmazásáról a népművelő képzésben. bemutatta az intézetben nemrég konstruált előadó-gépet, amely a magnetofonra rögzített szöveg, előadás lejátszása közben, alkalmas időben, diaképet vetít, tehát szemléltet. az elmélet és gyakorlat összhangjáról a népművelésben dr. karsai károly kandidátus, a népművelési intézet főosztályvezetője tartott előadást. a tanácskozás szombaton folytatja munkáját. /mti/

bb 38. miskolcon ,

vid/j/m/sr

1966. december 2.

a szőnyi istván kiállítási teremben pénteken nyílt meg gorka livia kerámikus kiállítása. mintegy 120 darabból álló és az otthon díszítésére alkalmas kerámia t mutat be a művész. /mti/

bb 39. a kongresszus tiszteletére ...

vid/sze/m/szf

1966. december 2.

a tatabányai alumíniumkohó dolgozói arra vállalkoztak, hogy 175 tonna alumíniumot adnak terven felül. vállalatukat két ízben is felemelték és összesen háromszáz tonna, kilenc millió forint értékű túltermelésre tettek ígéretet. ígéretüket péntekre teljes egészében teljesítették. /mti/

15.45/ju 16.14e

-21-

14.20



bb 40. egy hónappal határidő előtt helyezték üzembe a csőszilárdító görgősor az eternitgyárban

vid/j/szf

1966. december 2.

utólagos esztergálás nélkül készülnek a csövek a nyerges-ujfalui eternit gyár régi csőgyártó üzemében. működik már a második automatikus csőszilárdító görgősor. az üzem dolgozói házilag készítették el és a kongresszus tiszteletére egy hónappal határidő előtt helyezték üzembe. a gyár műszaki brigádja által szerkesztett ötletes berendezésen 77 méternyi utat tesznek meg a csövek. mire 5-6 órai utazás után céljukhoz érnek, tökéletesen megszilárdulnak. az ujtással megszűnt a nehéz fizikai munka, hat százalékkal nőtt az üzemi rész termelékenység. mivel utólagos esztergálásra nincs szükség, nem kell a csövekre „ráhagyni”, így hat százalékkal csökken az anyagfelhasználás. a két görgősor ötmillió forintba került, és három év alatt megkeresi az árát.

/mti/

bb 41. export 24 országba

vid/j/m/szf

1966. december 2.

a debreceni ruhagyár dolgozói pénteken jelentették a 9. kongresszusnak, hogy teljesítették kongresszusi felajánlásukat. az ország legnagyobb nőruha gyárának debreceni központi gyárában, továbbá ózdi, berettyóujfalui és hadházi telephelyein az idén 2 300 000 különféle nőruha, szoknya, nadrág és pongyola készült. huszonegy országba exportálták a ruhákat, főleg a szovjetunióba, a többi országok közül pedig hollandiába. exportfeladataikat 101.2 százalékra teljesítették, ami azt jelenti, hogy 1 650 000 gyártmányuk került külföldre. jelentették a kongresszusnak a gyár dolgozói, hogy az év végéig a belkereskedelem részére terven felül 20 000 terméket szállítanak, ezenkívül 15 millió forint értékben készítenek exportárut. /mti/

15.52/ju 16-Puc

-22-

W

bb 42. meghalt sebes istván, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa

i sl/j/m/sr

1966. december 2.

60 éves korában, hosszú szenvedés után elhunyt sebes istván, a párt és a magyar munkásmozgalom régi harcosa.

sebes istván egész életét a magyar munkásmozgalom és a párt ügyének szentelte. 1906. december 15-én szeghalmon született, édesapja nyolcgyermekes vidéki tanító volt. már ifjú korában a munkásmozgalom harcosa lett. a szakszervezeti mozgalommal kárpitostanulónként ismerkedett meg. 1926-ban tagja lett a kommunista magyarországi pártjának, 1927-ben, valamint 1931-32-ben a kimsz titkáráként vezette a kommunista ifjúság munkásmozgalmát. az illegális kommunista párt központi bizottság különböző hazai és nemzetközi feladatokkal bízta meg. 1935-ben a budapesti pártbizottság titkára volt. az illegális mozgalomban kifejtett tevékenysége miatt több évet töltött a horthy-rendszer börtöneiben.

a felszabadulástól 1956-ig különböző párt- és állami funkciókat töltött be. 1956-tól külügyminiszter-helyettes volt, majd 1959-től haláláig hazánk bécsi követe, illetve nagyköveteként tevékenykedett. kiemelkedő munkásságért többször magas kitüntetésben részesült. halálával a magyar munkásmozgalom, a párt áldozatkész, hű fiát veszítette el.

sebes istvánt az mszmp központi bizottsága és a külügyminisztérium saját halottjának tekinti.

hamvasztás előtti bucsuztatása december 6-án délután 15 órakor lesz a kerepesi úti temetőben. a barátok és harcostársak fél három órától róhatják le kegyeletüket az elhunyt ravatalánál. /mti/

16.52/ju

-23-

W

bb 43. a magyar-francia

j/m/sr

1966. december 2.

kulturális munkaterv alapján hegedüs géza író és király istván irodalomtörténész pénteken kéthetes tanulmányutra párizsba utazott. /mti/

bb 44. „goldmann györgy emlékkiállítását

m/hk

1966. december 2.

rendez a magyar nemzeti galéria a mártirhalált halt szobrászművész szülőhelyén: vecsésen, a helyi józsef attila művelődési otthonban december 7-13-ig.

az emlékkiállítást december 7-én d.u. 3 órakor vértés györgy, az országgyűlési könyvtár igazgatója nyitja meg és a vecsési községi tanács ez alkalommal jelenti be a „goldmann györgy díj,, alapítását,,. /mti/

bb. 46. csürös vali festőművész kiállítása

t hbj/sze/e hk

1966. december 2.

péntek este a képzőművészek nagy érdeklődése mellett megnyitott a hazafias népfront xi. kerületi kiállítási termében /karinthy frigyos utca 9./ csürös vali festőművész gyűjteményes kiállítása. a kiállítást, amely hétköznap 14-18, vasárnap 10-14 óra között tekinthető meg, somogyi józsef szobrászművész, főiskolai tanár, a képzőművész szövetség elnöke nyitotta meg. /mti/

18.55/e

- 24 -

19.15
P-ne'

PKJ

e m b a r g o : 20.00 óráig!!!

bb. 45. aláírták az 1967. évi magyar-csehszlovák árucsereforgalmi jegyzőkönyvet

sze/e hk

1966. december 2.

az 1966-70. évekre vonatkozó hosszulejratu árucsereforgalmi és fizetési egyezmény alapján 1966. december 2-án budapesten, a külkereskedelmi minisztériumban aláírták a magyar népköztársaság és a csehszlovák szocialista köztársaság közötti 1967. évre szóló árucsereforgalmi és fizetési jegyzőkönyvet. a jegyzőkönyv keretében szállításra előirányzott áruk összértéke 3,5 milliárd deviza-forint és mintegy 13 százalékkal haladja meg az 1966. évi várható árucsereforgalmat.

a jegyzőkönyvet magyar részről dr. mulató jános külkereskedelmi miniszterhelyettes, csehszlovák részről frantisek mares külkereskedelmi miniszterhelyettes írta alá. a forgalom jelentős növekedése a gépek és berendezések területére esik. ezt a növekedést a gépipari áruk műszaki színvonalának emelkedése tette lehetővé mindkét országban, amely kedvezően befolyásolja a kölcsönös kereslet és kínálat alakulását a jövőben is. a magyar népköztársaság többek között szerszámgépeket, mezőgazdasági gépeket, építő és utépítő gépeket, vegyipari gépeket és autoklavokat, műszereket, vasúti személyszállító vagonokat, autóbuszokat, crossbar-alközpontokat, villamos forgógépeket, transzformátorokat, híradástechnikai alkatrészeket szállít. ugyancsak említésre méltók a magyar exportban egyes tradicionális anyagszállítások, így alumíniumtömb, timföld és bauxit, valamint továbbra is jelentős helyet foglalnak el az élelmiszeripari és mezőgazdasági termékek, többek között hus- és huskésztmények, étolaj, bor, friss- és feldolgozott zöldség és gyümölcsfélék, takarmányvetőmagvak.

a csehszlovák szocialista köztársaság az 1967. évi jegyzőkönyv alapján jelentős mennyiségben szállít gépipari termékeket, köztük szerszámgépeket, traktorokat és egyéb mezőgazdasági gépeket, építőipari gépeket, emelő- és szállító-berendezéseket, vegyipari berendezéseket, műszereket, különböző típusu tehergépkocsikat, ipari szerelvényeket, forgácsoló- és présleágszerszámokat a magyar népköztársaság részére.

/folyt.köv./

19.15/ju Pcc

-25-

PKJ

bb. 45. /aláírták... folyt./e

a jövő évben is sor kerül a hagyományos anyag jellegű cikkek, így szén, koks, hengereltáru, különböző vegyi anyagok, magnézit, rotációspapír, fenyőfűrészáru, tűzifa és tábla-üveg importjára. jelentős kölcsönös áruszállítások bonyolodnak le a két ország közötti kohászati és gumipari kooperáció keretében. a kormánydelegációk tárgyalása során fokozott hangsúllyal merült fel a két ország lakossága jobb ellátását szolgáló tartós és egyéb fogyasztási cikkek forgalmának emelése és a belső piaci választék bővítése. a jegyzőkönyv előírja a magyar kivitelben televízió, és rádióvevőkészülékek, hűtőszekrények, kerékpárok, felső-kötöttáruk, ruházati termékek, bőrcipők, fém- és kempingbutorok szállítását, a csehszlovák részről a korábbi éveknél jelentősebb mértékben személygépkocsik, motorkerékpárok és moperek, gáztűzhelyek és fémtömegcikkék, gumilábbelik, butorok, háztartási üveg- és porcelánáruk, szőnyegek, bőrdiszmi és biszu-áruk, valamint sör szállítására kerül sor.

jelentős forgalombővítéssel lehet számolni a két ország belkereskedelmi, könnyűipari és szövetkezeti szervei között közvetlenül bonyolódó választék- és kapacitáscsere területén is. a jegyzőkönyv keretében lehetőséget teremtettek a kontingensekben nem részletezett áruk cseréjére, valamint a két ország termelő vállalatai és ipari egyesülései között megkötésre kerülő kooperációs és szakosítási szerződéseknek. a tárgyalások során mindkét fél megállapította, hogy a két ország párt- és kormányvezetői megállapodásai, valamint a gazdasági és műszaki, tudományos együttműködési bizottság eredményes munkájára támaszkodva, az elkövetkezendő év folyamán a hosszulejratu megállapodás bővítésére vonatkozó tárgyalások elkezdhetők. a két ország kormánydelegációi között a tárgyalások egymás igényeinek megértése alapján mindvégig szívélyes, baráti légkörben, a testvéri együttműködés szellemében folytak. /mti/

bb. 47. nemzetiségi estek bács-kiskun megyében

vid/j/e hk

1966. december 2.

nemzetiségi esteket rendeznek december elején bács-kiskun megye több délvidéki községében. pénteken csikérián, a községi művelődési otthonban ognyenovics milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára mondott beszédet. ezután a magyarországi nemzetiségi központi táncgyűttes mutatta be műsorát. a kiváló művészegyüttes december 5-ig hercegszántón, vaskuton, garán és katymáron is fellép. műsorukban délszláv, román, német és magyar népi táncok szerepelnek. /mti/

19.25/ju 1950^{pu}

-26-

MA

bb. 48. időjárásjelentés

sze/e hk

1966. december 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. december 2-án, péntek este:

enyhe idő

várható időjárás szombat estig: időnként felszakadozó felhőzet, több helyen futó eső, záporosó, elvétve zivatar. élénk nyugati szél, enyhe nappal. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 6-11 fok között. /mti/

bb. 49. kubai szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba

sze/e hk

1966. december 2.

a szot elnöksége meghívására roberto carmona-nak, a kubai dolgozók forradalmi szövetsége elnöksége tagjának, a kereskedelmi és adminisztratív dolgozók szakszervezete főtitkárának a vezetésével hazánkba érkezett a kubai dolgozók forradalmi szövetsége háromtagú delegációja. a küldöttség magyarországi tartózkodása alatt tanulmányozza a dolgozók élet- és munkakörülményeit, a magyar szakszervezetek tevékenységét. /mti/

bb. 50.,,szépirodalmi figyelő,, az egyetemi színpadon

1 áe/sze/e hk

1966. december 2.

az egyetemi színpadon pénteken megtartották a szépirodalmi figyelő előadás-sorozatának idei évad első műsorát. a szépirodalmi könyvkiadó népszerű hangos folyóirata második éve ,,jelenik meg,, hogy az újságírás élőszóban előadott műfaji eszközeivel rendszeresen beszámoljon az irodalmi élet legújabb eseményeiről, újdonságairól. az évadnyitó előadásban garai gábor, rónay györgy, simon istván új versesköteteit mutatták be, az írói portré-sorozatban karinthy ferencet szövegezte meg a riporter, a vita-rovatban nagy péter és kazimir károly folytatott beszélgetést színházi kérdésekről, majd moldova györgy írása, komlós jános humoreszkje és hírek egészítették ki a hangosújság programját. a műsorban bitskey tibor, csernus marianne, latinovits zoltán szerepelt. /mti/

19.42/ju 1950^{pu}

-27-

- vége -

MA



ix. kongresszus

bkk.1. az mszmp ix. kongresszusának pénteki tanácskozása
t z s t m s szb l m v m 1966. december 2.

pénteken reggel az építők rózsza ferenc művelődési házában
molnár frigyessnek,
----- a bács-kiskun megyei pártbizottság első tit-
kárának elnöklétével folytatta munkáját a magyar szocialista
munkáspárt ix. kongresszusa.

a pénteki vitában elsőként fehér lajos,
----- az mszmp politikai
bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szólalt
fel.

/folyt.köv./

9.15/-n

9.24

3e

-1-

Je

ix. kongresszus

bkk 1./ az mszmp..... 1.folyt.

tisztelt kongresszus!

a viii. kongresszus óta eltelt évek egyik fő jellemzője, hogy ebben az időszakban már nemcsak a város, hanem a falu is szocialista alapokon fejlődött. pártunk ix. kongresszusa megelégedéssel állapíthatja meg: a szocialista forradalom ügye sikeresen haladt előre a mezőgazdaságban is.

szövetkezeti parasztságunk - tapasztaltabb testvére, a munkásosztály segítségével, szocialista államunk és társadalmunk hathatós támogatásával - bátran hozzáfogott az új életforma kialakításához. termelőszövetkezetünk és állami gazdaságaink nagy többsége az utóbbi években megszilárdult.

fiatal nagyüzemi mezőgazdaságunk eredményes továbbfejlesztésének igen fontos feltételeit teremtik meg a gazdaságirányítási reform megvalósítása során, mindenekelőtt a termelés fejlődését, az üzemek gazdálkodásának egész menetét meghatározó ár-, adó- és pénzügyi rendszer tökéletesítésével.

a központi bizottság álláspontja szerint a mezőgazdasági ár-, adó- és pénzügyi rendszer továbbfejlesztésével is arra kell törekedni, hogy gazdaságpolitikánk végrehajtásához kedvezőbb feltételeket teremtsünk.

az ár- és pénzügyi rendszer továbbfejlesztésével a harmadik öt éves tervben fokozatosan olyan mezőgazdasági árszínvonalat igyekszünk kialakítani, amely a mezőgazdasági munka növekvő termelékenységével mellett a gazdaságok többsége számára lehetővé teszi, hogy saját árbevételeikből mindinkább pótolhassák az elhasznált állóeszközöket, fedezni tudják anyagi ráfordításaikat; tagjaiknak a bérből élők életszínvonalához közelítő személyi jövedelmet nyújtsanak; s végül a termelés tervezett bővítéséhez szükséges felhalmozást - illetve az erre a célra felvett hitelek visszafizetését - saját erőből fedezni tudják.

az önálló gazdálkodás e követelményeit a gazdaságok egy részénél csak olyan fokú további mezőgazdasági árszínvonal-emeléssel lehetne megvalósítani, amely már nagyobb mértékben érintené a fogyasztói árakat is. éppen ezért a munkásosztály és a városi fogyasztók érdekeit is szem előtt tartva, a felvásárlási árakat csak kisebb mértékben emelhetjük, viszont egybekapcsoljuk azt a termelőszövetkezetek korábban felgyülemlett hiteleinek rendezésével. erre azért is szükség van, mert az eddig felhalmozódott hitelállomány visszafizetésére a korábbi alacsony felvásárlási árak a gazdaságok javarészában nem nyújtottak kellő fedezetet.

/folyt.köv./
9.35/-n

-2-

qar

Se

ix. kongresszus

bkk 1. /az mszmp2.folyt./



arról sem szabad megfeledkezni, hogy az átszervezés időszakában sok olyan állóeszköz került a közös gazdaságokba, amely ma már nincs a termelésben, vagy amelynek rendkívül csökkent az értéke. hasonlóképp kiesett a termelésből, az átszervezés utáni években létrehozott ideiglenes építmények, öntözőtelepek, egyéb befektetések jelentős része is, ezenkívül az állóeszközök egy része az elmúlt években fokozatosan elhasználódott. a termelőszövetkezetek viszont - pénzügyi eszközök híján - ez év elejéig nem képezhettek amortizációs alapot. ennek következménye az volt, hogy a fejlesztés zöme, de a pótlás egy része is állami hiteltől történt.

mindezek miatt válik szükségessé a termelőszövetkezetek hitelállományának rendezése. a kormány ebben a hónapban döntéseket hozott a hitelrendezésre. ezt a következő alapelvek szerint kell a jövő esztendőben lebonyolítani:

- a hitelrendezés során törölni kell a termelőszövetkezeteket terhelő állóeszköz- és közlejárati forgóeszköz-hitelből azt a részt, amelynek az állóeszközök újraértékelése után nincs fedezete;

- a hitelrendezés után megmaradó hitelállomány arányos legyen a ténylegesen használható eszközállománnyal;

- a fennmaradó hitelállomány törlesztésének ütemezését a termelőszövetkezet tényleges teherbíró-képességétől függően kell meghatározni.

a hitelrendezés fontos célja, hogy a termelőszövetkezetek képesek legyenek a fennmaradó adósságaik és későbbi új hitelek terv szerinti törlesztésére, a hitelfegyelem megszilárdulhasson.

az eddigi ár- és hitelrendezés együttesen lehetővé teszi, hogy a termelőszövetkezetek már a következő évben ne csak a gépek után, hanem az épületek és a szőlő-, gyümölcsösültetvények után is leírják és elszámolják mint költséget az amortizációt, tehát 1967. január 1-től megteremtésük az állóeszközök teljes körére a pótlási alapot. ebből az amortizációs alaptól nemcsak pótlásra, hanem bizonyos korszerűsítésre és kisebb bővítésre is mód nyílik.

/folyt.köv./

10.00/-n

-3-

100'

Se

bkk 1. /az mszmp... 3.folyt./

a hitelrendezést felhasználjuk a forgóalapok szükséges méretű kiegészítésére is. a kormány úgy határozott, hogy a szövetkezeti termelésben állandóan lekötött és növekvő forgóeszköz-állomány szintjéig fel kell tölteni a forgóalapokat, nagyobb részt saját erőből. e célból a szövetkezetek a részükre most, egyszeri alkalommal nyújtott közleplejárati forgóeszköz-hitelek segítségével létrehozhatják a termelésben tartósan lekötött - üzemenként változó nagyságu - forgóalapjukat.

a mezőgazdasági ár- és pénzügyi rendszer továbbfejlesztésével kapcsolatban szeretnék kiemelni két lényeges körülményt. az egyik: a felvásárlási áremelés és a termelőszövetkezeti hitelrendezés nem elsősorban a szövetkezeti parasztság személyes jövedelmének közvetlen növelésére irányul, hanem a termelés fejlődését szolgálja s ezuton forrása lesz nemcsak a paraszti, hanem a munkásjövedelmek jövőbeni emelkedésének is. azért kell erre kitérni, mert a városi dolgozók egy része rendszerint csak az előbbire gondol, ha a felvásárlási árak emeléséről hall. természetesen a paraszti jövedelmek emelkedni fognak, mégpedig a népgazdasági tervekben előirányzott ütemben.

a másik lényeges körülmény az, hogy a mezőgazdasági árszínvonalnak a harmadik ötéves tervben reálisan várható emelkedése és a mostani hitelrendezés a termelőszövetkezetek egy részében - különösen a mostoha természeti körülmények között gazdálkodó gyenge szövetkezetekben - még nem teszi lehetővé, hogy termelésüket saját erőből bővítsék. igaz ugyan, hogy felgyűlt hitelek nagyobb részét a mostani rendezés során törlik s ezzel lélegzétvételhez jutnak, lényegében tiszta lapot kapnak a kezükbe. de az is igaz, hogy a rendszerített amortizációs alapot saját árbevételeikből csak részben tudják fedezni, mert a mostoha természeti viszonyok miatt még az egyszerű újtermelésre sem képesek. ezért az ilyen szövetkezetek termelési célú állami támogatását ezután is fenn kell tartani.

tisztelt kongresszus! a mezőgazdaság fellendítésében igen nagy szerepe van a tervezés tökéletesítésének, az áruértékesítési és beszerzési rendszer fejlesztésének is. a mezőgazdasági tervezés kialakult rendjében már a múlt év második felében történtek bizonyos változtatások az új mechanizmus szellemében. az állami gazdaságokban körülbelül egyharmadával csökkentették a kötelező tervmutatók számát. a felvásárló vállalatok az idej felvásárlási szerződéseket a termelőszövetkezetekkel már nem a tanácsi szervek közvetítésével, hanem közvetlenül kötötték.

/folyt.köv./

10-08/-n

10 12 *heli*10.32 *BE.*

-4-



bkk 1. /az mszmp ...4. folyt./

a mezőgazdasági termelésben előbb említett változtatások azt a célt szolgálták, hogy növekedjék az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek önállósága, erősödjék a gazdaságok és a felvásárlók közvetlen gazdasági kapcsolata, a tanácsok pedig mentesüljenek a tervezés eddigi gyakorlatával összefüggő, sok esetben bürokratikus feladatok elvégzésétől.

az eddigi tapasztalatok kedvezőek. az adminisztratív intézkedések jelentős csökkentése, a gazdasági eszközök előtérbe állítása a termények és termékek többségénél a tervezett mennyiség leszerződésében nem okozott még átmeneti nehézséget sem.

már a közeljövőben igyekezünk tovább bővíteni a mezőgazdasági nagyüzemek gazdasági tevékenységét. a mezőgazdasági nyersanyagok egy részét a termelés helyén lehet a legelőnyösebben ipari feldolgozásra előkészíteni, tartósítani. mezőgazdasági üzemek jelentős része - éppen a nagy tömegű termelés folytán, továbbá, mert a termékek egy részének feldolgozása egyszerű felszereléssel és technológiával megoldható és helyben van elegendő munkaerő - képes is az ilyen kiegészítő tevékenységet gazdaságosan ellátni.

a termelőkapacitások jobb kihasználása céljából kívánatos és szükséges, hogy szövetkezeteink különböző szolgáltatási tevékenységet is folytassanak /gépjavítás, szállítás, épületjavítás stb./ saját üzemi szükségleteik kielégítésére vagy a lakosság részére. ugyszintén kívánatos és szükséges, hogy a termelőszövetkezetek tagjainak, családtagjainak folyamatos és helyi foglalkoztatása céljából szervezett munkakapcsolatok /bedolgozás/ alakuljanak ki egyes ipari üzemekkel, főleg kisipari termelőszövetkezetekkel és földművesszövetkezetekkel.

a munkásosztálynak és a városi lakosságnak csak előnyös, ha a mezőgazdasági üzemek gazdasági tevékenységének bővítése eredményeként több és olcsóbb élelmiszerhez jut. a nemzeti jövedelem ezzel nem csökken, hanem nő. de szövetkezeti parasztságunk is jól jár, mert a szűk értelemben vett mezőgazdasági tevékenység sok nagyüzemben nem nyújt sem kielégítő foglalkoztatást, sem elegendő jövedelmet.

/folyt.köv./

10.14/-n

10 14 *2. sz.*10.32 *BE.*

-5-

ix. kongresszus

bkk 1. /az mszmp... 5. folyt./

tisztelt küldött elvtársak!

pártunk mindig nagy figyelmet szentelt a dolgozók életkörülményeinek javítására. a központi bizottság és a kormány eddig is elsőrendű feladatának tartotta, hogy a termelés növekedésével együtt tovább emelkedjék az életszínvonal, s ezután is következetesen ezen munkálkodik.

fontos célunk, amint azt a kongresszus határozati javaslat is tervbe veszi, hogy végső fokon megszűnjön a különbség a munkásosztály és a szövetkezeti parasztság életszínvonala, szociális, kulturális ellátottsága között.

a mezőgazdaság szocialista átszervezése nemcsak a termelők fejlődésének útjából háritotta el a legfőbb akadályt, hanem - éppen az előbbi révén - a parasztság társadalmi helyzetének, szociális körülményeinek gyökeres megváltoztatása útjából is. pártunk már eddig is sokat tett ennek előmozdítására.

a nyugdíjas paraszt korábban ismeretlen fogalom volt a magyar faluban. az egyéni paraszt nem részesült kedvezményes betegellátásban, nem kapott családi pótlékot, ma az orvos- és gyógyszerellátás csaknem ingyenes, s falvainkban többszáz ezer parasztember kap nyugdíjat, illetve öregseggi járadékot. fokozatosan még a harmadik ötéves terv időszakában a családi pótlék is azonos lesz a munkásokéval.

rövid idő múlva új szövetkezeti nyugdíjrendszer lép életbe. ez alapelvben és rendszerében azonos lesz a bérből élőkével. a nyugdíj összege a tagok tényleges, a közös gazdaságban végzett munka utáni jövedelméhez és a nyugdíjévekhez igazodik.

az új termelőség szövetkezeti nyugdíjrendszer nem jelent külön megterhelést az államnak. annak növekvő terheit maga a termelőség szövetkezeti parasztság viseli, hiszen a nyugdíjjárulékbefizetési rendszer is azonos lesz a bérből élőkével. a termelőség szövetkezetek 1968. január elsejétől egységesen a tagoknak kifizetett jövedelem 7,5 százalékának megfelelő társadalombiztosítási járulékok kötelesek az országos nyugdíj-alapba befizetni /ez a 7,5 százalék magában foglalja a betegellátási és baleset-biztosítási járulékokat is./

/folyt.köv./

10.25/-n

10.22.1
10.22.8 E.

-6-

ix. kongresszus

bkk 1. /az mszmp...6. folyt./

ezenkívül a szövetkezeti tagok jövedelmük után a bérből élőkével azonos módon progresszív nyugdíjjárulékot fizetnek be a nyugdíjalapba /legalább három százalékot/. emellett a gazdaságoknak saját szociális alapjukba kell helyezni a kifizetett jövedelem mintegy 2,5 százalékát a szövetkezet tagjait jogszabály szerint megillető juttatások /táppénz/ és a szövetkezet által meghatározott egyéb szociális, kulturális kiadások fedezésére.

az új termelőség szövetkezeti nyugdíjrendszer a pártkongresszus jóváhagyó állásfoglalása esetén 1967. január elsején lép életbe.

az előbb említett, már megvalósított, részben közvetlen megvalósítás előtt álló, részben pedig a harmadik ötéves terv során tervezett intézkedések nagyon fontos lépést jelentenek azon az úton, hogy a jövőben a termelőség szövetkezeti parasztság életkörülményei közeledjenek a munkásosztályéhoz és növeljük a mezőgazdasági munka társadalmi megbecsülését! úgy gondoljuk, ezek az intézkedések, különösen a középkorú férfiak és a mai fiatalokat ösztönzik majd arra, hogy falun maradjanak, s talán részben a lassu visszaáramlást is elősegítik.

továbbfejlesztjük a jövedelemelosztási módszereket is. előmozdítjuk, hogy a szövetkezetek az évi részesedés nagyobb részét, legfeljebb azonban 80 százalékát termelési költségként - már évközben garantáltan és rendszeresen munkadíjként kifizethessék a teljesített munka után tagjaiknak. a mostoha természeti körülmények között gazdálkodó gyenge szövetkezeteknek az állam segítséget nyújt ahhoz, hogy tagjaiknak - a közös munkában való részvétel mértékétől függően és ennek előmozdítására - az adott viszonyoknak megfelelő évi részesedés nagyobb részét, legfeljebb 80 százalékát, ők is garantálhassák és kifizethessék tagjaik számára. a jövedelemelosztási és munkadíjazási formák megválasztása természetesen ezután is a termelőség szövetkezetek belső ügye lesz.

/folyt.köv./

10.30/-n

10.22.1
10.50.8 E.

-7-



bkk 1. / az mszmp ...7. folyt.

társadalmi, gazdasági fejlődésünk eredményei, a gazdasági irányítás reformja, a termelőszövetkezetek megszilárdulása és további erősítése lehetővé és szükségessé teszi a földtulajdon elvi alapon nyugvó, perspektivikus rendezését. népi demokratikus fejlődésünk sajátosságainak megfelelően nálunk a termelőszövetkezetekben ez ideig csak a föld birtoklása volt a közös - a behozott paraszti földek azonban a tagok személyes tulajdonában vannak. a földtulajdon és a földhasználat jelenlegi állapota azonban egyre növekvő ellentmondásokra vezet. a föld ugyanis az idős termelőszövetkezeti parasztok elhalálózása, az ennek következtében előállott öröklés, valamint a faluról való elvándorlás révén növekvő számban kerül jogilag olyan személyek tulajdonába, akik nem termelőszövetkezeti tagok, nem foglalkoznak élethivatásszerűen mezőgazdasági munkával. emiatt a termelőszövetkezetek használatában levő földeknek jelenleg már egyötöde van nem termelőszövetkezeti tagok tulajdonában. az ennek következtében mintegy 130 ezer kívülálló személynek rendszeresen fizetett földhasználati díj évente hozzávetőlegesen 230 millió forinttal terheli a termelőszövetkezeteket.

a földtulajdon és a földhasználat elkülönüléséből az öröklés és az elvándorlás folytán mind gyakoribbá váló jogviták ma már zavarják a szövetkezeti földhasználat biztonságát és nehezítik a hosszú távú befektetéseket. éppen ezért a központi bizottság úgy látja, a szocialista forradalom teljes megvalósításához elengedhetetlen, hogy a föld tulajdonviszonyai igazodjanak a szocializmus érdekeit kifejező tényleges földhasználatához: elengedhetetlen a szövetkezeti földtulajdon bevezetése és fokozatos kiterjesztése. előnyös lesz ez a szövetkezeti parasztságnak és előnyös egész szocializmust építő társadalmunknak is.

a szövetkezeti földtulajdon meggyőződésünk szerint a szocialista tulajdon egyik formájának tekintendő!

/folyt.köv./

10.40/-n
10.42.20

-8-

85

bkk 1. / az mszmp ...8. folyt./



megvalósítását fokozatosan és gazdasági eszközökkel lehet és kell elérni. a kívülálló személyek, a nem szövetkezeti tag örökösök tulajdonában levő földek megváltási ár ellenében kerülnek a szövetkezet tulajdonába, a szövetkezeti földalapba. ugyancsak megváltási / ha bár eszmei / ár ellenében kerülhetnek a szövetkezetek tulajdonába a használatukban levő állami tartalékföldek, ha ezt kéri. ugyancsak megváltási árat kell fizetni annak a tsz-tagnak a részére, aki földjét felajánlja szövetkezeti tulajdonba. az ilyen megállapodás a szövetkezet és a szövetkezeti tag földtulajdonos közötti szabad elhatározás, a legszigorúbb önkéntesség alapján jöhet csak létre. e téren mindenféle kampányszerűség szigorúan tilos, a sietség és türelmetlenség káros. e folyamat hosszú időt fog igénybe venni, annál is inkább, mert a megváltási árral járó anyagi terheket maguknak a termelőszövetkezeteknek kell viselniük.

elvtársak! a termelőszövetkezetek erősödésével gazdasági önállóságának növekedésével lehetségessé válik a szövetkezeti demokrácia továbbfejlesztése.

a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésével összhangban célszerű és szükséges a termelőszövetkezetek demokratikusan megválasztott társadalmi szervezeteinek kialakítása. e társadalmi szervezetek a következők lesznek: a termelőszövetkezetek országos kongresszusa, amely négyévenként ül össze, továbbá a kongresszus által megválasztott országos termelőszövetkezeti tanács, valamint a területi termelőszövetkezeti szövetségek. legcélszerűbb, ha e szövetségek a megyében belül a gazdasági táj-körzetek szerint alakulnak meg.

e szövetségek elsősorban olyan feladatokkal foglalkoznak, amelyekkel a társult szövetkezetek megbízzák, illetve, amelyek választott szerveik határozataiból következnek. így például elláthatják az egymás közötti s az állami vállalatok közötti termelési, értékesítési, beszerzési együttműködés koordinálását; termelőszövetkezetek közötti létesítményeket, vállalkozásokat hivatalnak létre; felkérésre rendszeres ellenőrzést végezhetnek a részvevő termelőszövetkezetek könyvelésében, ügyvitelében; ellátják a szövetkezetek jog- és érdekvédelmét stb.

/folyt.köv./

10.48/-n

10.49.20 85

-9-

ix. kongresszus

bkk 1./ az mszmp...9. folyt./

A szövetségek tehát sajátos gazdasági központok és egyben érdekvédelmi szervezetek lesznek. kívánatos és javasoljuk, hogy a jövő évben tartsák meg a termelőszövetkezetek országos kongresszusát. ezen a küldöttek tárgyalják meg a termelőszövetkezetek működésével, gazdálkodásával kapcsolatos főbb, időszerű kérdéseket, az új termelőszövetkezeti törvény és az új földjogi törvény tervezetét, valamint a területi termelőszövetkezeti szövetségek létrehozásával kapcsolatos kérdéseket. a területi szövetségeket a termelőszövetkezeti kongresszus után célszerű megalakítani.

tisztelt kongresszus!

az idei év eredményei alapján megnyugvással állapítja meg a kongresszus, hogy a harmadik ötéves terv megvalósítása a mezőgazdaságban is megfelelően indult, az első év eredményei jónak mondhatók, a mezőgazdaság bruttó termelése meghaladja a tervben előirányzott színvonalat, az összfelvásárlás a tervezettnél megfelelően alakul, a tavalyihoz képest mintegy 3,5 százalékos növekedés várható.

a mezőgazdasági és élelmiszeripari export szintén kedvezően alakult, az export a múlt évihez képest előreláthatóan mintegy öt százalékkal nő, néhány termék kivételével az idei termés a legfontosabb termények többségénél jó volt, a jelentős belvizkárok ellenére jól sikerült a kenyérgabona termelése, a buza termésátlaga kat. holdanként 12,4 mázsa lett, a kenyérgabona felvásárlási terve tulteljesült, a kukorica termésátlaga meghaladja a 17 mázsát, a cukorrépáé 185 mázsa, a burgonyáé 65 mázsa lett, a zöldségfélék hozama is magasabb a tervezettnél.

az elfogadható, jó termés következtében, az élelmiszerellátás mintegy öt százalékkal haladja meg a múlt évi szintet, a kedvező burgonya-, zöldség- és gyümölcsstermés eredményeként nőtt a kínálat, a szabadpiaci felhozatal, ezért - az alacsonyabb szabadpiaci árak eredményeként - a lakosság kiadásai ezekből a cikkekből, az idei évre számításba vett árakhoz képest, mintegy 300 millió forinttal kisebbek.

befejezésül fehér Lajos hangsúlyozta: - szövetkezeti parasztságunk, mezőgazdasági dolgozóink és vezetőink fordítsák legjobb tudásukat a harmadik ötéves terv előttünk álló feladatai, a kongresszusi célkitűzések megvalósítására, munkájukban továbbra is biztosan számíthatnak a párt, a kormány és az egész társadalom legmesszebbmenő támogatására!
/folyt.köv./

10.55/-n

-10-

1101. felv.

BT

ix. kongresszus

bkk 1./ az mszmp..... 10.folyt.

fehér Lajos nagy tapssal fogadott beszéde után tömpe István, a mandátumvizsgáló bizottság elnöke terjesztette elő a bizottság jelentését.

a mandátumvizsgáló bizottság jelentése.

a mandátumvizsgáló bizottság megbízatásának megfelelően munkáját elvégezte és jelenti a kongresszusnak:

a központi bizottság határozata alapján 584.849 párttag és tagjelölt, a budapesti, a megyei és a fegyveres erők pártterkezeletein 559 szavazati és 49 tanácskozási jogú küldöttet választott meg, a kongresszuson jelen van 554 szavazati jogú küldött, a kongresszus tehát határozatképes, a hiányzó küldöttek igazoltan vannak távol.

a kongresszus küldötteit felelős megbízatásukra a pártterkezetek gondosan választották ki és készítették elő, a küldöttek valamennyien részt vettek a központi bizottság kongresszusi irányelveinek vitáiban, a pártterkezetek eszmecsereiben, jól ismerik a párttagság és a pártönkivültek véleményét, lelkiismeretesen dönthetnek a szocialista építés - itt, a kongresszusi beszámolóban javasolt - soron következő feladatairól.

a szavazati jogú küldöttek legfontosabb adatai a következők:

a jelenlegi foglalkozás szerinti megoszlás:

a termelő munkában résztvevő fizikai dolgozó/üzemi munkás és tsz tag/	11,1	o/o
gazdasági vezető	12,1	..
értelmiségi foglalkozású - tudós, mérnök, orvos, pedagógus, író, újságíró, jogász	7,2	..
állami, államigazgatási, társadalmi és tömegszervezeti vezető	15,6	..
fegyveres erők tagja	6,2	..
pártfunkcionárius munkás	43,8	..
egyéb	3,9	..

/folyt.köv./

11.00/-n

-11-

1104. felv.
11.10 B.C.

ix. kongresszus

/bkk.1. az mszmp.....11.folyt./

a küldöttek 16,8 százaléka nő és 83,2 százaléka férfi

életkoruk szerint:

30 év alatt	2,7 százalék
31-40 éves	33,6 százalék
41-50 éves	49,9 százalék
51-60 éves	10,4 százalék
60 év felett	3,4 százalék

a szavazati jogu küldöttek 15,2 százaléka már a felszabadulás előtt tagja volt a pártnak. 1944-1956. között a küldöttek 76,4 százaléka lépett a pártba, 1956. után 8,4 százaléka.

pártiskolai végzettség szerint:

a küldöttek 78,7 százaléka kéthónapos, vagy ennél magasabb pártiskolát végzett. közülük egyéves és magasabb pártiskolát vagy marxista-leninista egyetemet 59,6 százaléka végzett.

iskolai végzettség szerint:

az általános iskola nyolc osztályát elvégezte	15 százalék
érettségizett	20,6 százalék
egyetemet és főiskolát végzett	59,2 százalék

a viii. és ix. kongresszus közötti fejlődés tendenciáit bizonyítja, a küldöttek párt- és állami iskolai végzettségének növekedése is:

pártiskolát 13,1 százalékkal és magasabb pártiskolát pedig 18,6 százalékkal végeztek többen;

az érettségizettek száma 6,8 százalékkal, az egyetemet és főiskolát végzettek száma pedig 9,3 százalékkal növekedett.

/folyt.köv./

11.02/-n

11.07. belü

11.10. BC

-12-

ix. kongresszus



/bkk.1. az mszmp.....12.folyt./vm

összevetve a szavazati jogu küldöttek adatait, megállapítható, hogy a kongresszuson képviselve van a párt három generációja, társadalmunk minden dolgozó osztálya és rétege, férfiak, nők és fiatalok. ezek az adatok is bizonyítják, hogy pártunk a munkásosztály, az egész dolgozó nép pártja.

a jelentést a kongresszus tudomásul vette.

ezután jedlicska gyula, a nógrád megyei pártbizottság első titkára szólalt fel.

/folyt.köv./

11.041/-n

11.10. belü BE

-13-

ix. kongresszus

bkk 1. /az mszmp... 13. folyt./

bevezetőben az elmúlt négy év fejlődésével foglalkozott. mint mondotta, a viii. kongresszus óta eltelt időszakot nem látványos, szenzációs fordulatok jellemezték, szívós munkával eltöltött évek voltak ezek, gazdagok a munka gyümölcseiben, népünk jólétének, boldogulásának emelkedésében. nógrádban 70-100 éves üzemek születnek újjá, a termelőszövetkezetek nagyrésze megszilárdult. a mezőgazdasági nagyüzemek buzából tavaly már 12,7, az idén 11,7 mázsát adtak holdanként. ezt csak az tudja igazán értékelni, aki ismeri nógrád megye földjeit, hegyes-dombos tájait, s tudja, hogy 20 és 30 évvel ezelőtt csupán 7,3 mázsa buzaátlagot termelt ez a vidék.

tovább épültek a megye városai, szépültek falvai. drégelypalánk fejlődése már az elmúlt pártkongresszuson is szóba került. az összehasonlítás ebben a községben önként adódik, hiszen mórlicz zsigmond annakidején megírta e falu nyomorát. most további ugrásszerű fejlődésről lehet beszámolni. például arról, hogy a négy év előtti ötmillió forinttal szemben ma már 16 millió forintközös vagyona van az ottani termelőszövetkezetnek. a tagság jövedelem a négy év előtti átlagos 15 000 forintról tavaly 25,900 forintra emelkedett, s az idén előrelátólag elérni a 35,000 forintot. 110 családnak van televíziója, 566-an fizetnek elő valamilyen újságra.

drégelypalánk helyzete csupán egy példa a sok közül, az egész megyében gyors ütemű a fejlődés. a pártértekezleteken ezért fejezték ki a megye kommunistái, hogy egyetértenek a párt politikájával és arra kérik a kongresszust, hogy a politika még következetesebb folytatása mellett foglaljon állást. azért, hogy a párt helyes politikája érvényesüljön, a megyében is új, hatékonyabb munkastilust vezettek be. igyekeznek elkerülni a megszokott, de nem célravezető sablonokat, a pártcsoportok élete fellendült, mert a közösségüket valóban érdeklő témákat tűznek napirendre.

a megye nem mentes a gondoktól sem, különösen vonatkozik ez az itteni szénbányászat helyzetére. a nógrádi szén fűtőértéke közismerten a gyengébbek közé tartozik, alig éri el átlagosan a 2750 kalóriát. az itt termelt minden 100 forint értékű szénre 47 forintot fizet rá az állam, s ebből több következtetést is le kell vonni. egyrészt megfelelő intézkedésekkel csökkenteni kell az önköltséget, korszerűbben kell termelni.

/folyt. köv./
11.44/-n
11.12.25/

-14-

ix. kongresszus

bkk 1./ az mszmp..... 14. folyt.



másrészt tudomásul kell venni azt, hogy itt nincs mód a bányászat fejlesztésére, sőt az utóbbi időben a létszámot is csökkenteni kellett. - a bányászatban dolgozók jövőjéről azonban gondoskodnak - mondotta - s beszédének befejező részében kérte, hogy ez az elv továbbra is érvényesüljön.

novobáczky károly

akadémikus a tudományos akadémia tevékenységéről, a tudományos kutatások helyzetéről adott számot a kongresszus fórumán.

- a magyar tudományos akadémia, a magyar tudomány hivatalos szervezője, irányítója, ellenőrzője és nagyrészt anyagi támogatója is. a széles nyilvánosság nem nagyon ismeri ezt a „tudományos nagyüzemet”, sokan még ma is a horthy-korabeli elnökségi ülésekre gondolnak, amelyeken hercegek, grófok és a magas klérus biboröves tagjai feszengtek, az elnöki székből pedig az egykori józsef főherceg ült, akinek tudományos alkotása abban állt, hogy egy háborus naplóban önmagát dicsőítette. az akadémia ma már magasfoku tudományos főhatósággá fejlődött, amelynek tevékenysége nélkül a magyar tudomány még mindig mankókon járna. a vezetőség irányító elvei között hiába keresné valaki a „l'art pour l'art” hamis jelszavát. jellemző az akadémia gyakorlati munkastilusára, hogy alig hatolt a nyilvánosságba az új gazdasági mechanizmus híre, máris összeült az elnökség és mélyenjáró fejtegetésben állapította meg, milyen új tevékenység hármlik az akadémiára, melyek azok a tudományos energiák, amelyek a leghathatósabban támogathatják a gazdaságirányítás új rendszerének kialakítását. a szűkebb tárgyalást nyomon követte az ugynevezett összesülés, amelyen a tagság egésze szólhatott hozzá az új gazdasági mechanizmus problémáihoz. e tanácskozások termékeny gondolatokkal gyarapították a formálódó programot.

novobáczky károly ezután a tudományos kutatások eredményeiről szólt. elmondotta, hogy jelenleg az akadémia 34 saját intézete dolgozik a legfontosabb tudományos témák megoldásán, és az egyetemi tanszékeken is számos kutatócsoportot foglalkoztatnak.

/folyt. köv./

11.48/-n
11.12.25/

-15-

ix. kongresszus

bkk 1./ az mszmp..... 15.folyt.

kezdetben gondot okozott, szétaprózta az erőket a kiemelt tudományos témák nagy száma, a későbbiekben azonban - gondos vizsgálódás és megfontolás alapján - 104-ről 8-ra redukálták a kiemelt témákat. a kutatások nem szoritokoznak egyoldaluan a természettudományok területére; kellő figyelembe részesítik a társadalomtudományok fejlesztését, elsősorban a gyakorlati követelmények alapján. a pszichológia számos válfaja közül a pedagógiai és a munkáslélektan kidolgozása, modernizálása a legsürgetőbb feladat. a kutató intézetek munkájának ellenőrzésében és irányításában igyekeznek lenyesegetni a bürokrácia vadhajtságait.

beszámolt novobáczy károly arról is, hogy a magyar tudományos akadémia eredményes és hasznos nemzetközi kapcsolatokat épített ki. számos külföldi akadémiával kötött szerződést fontos tudományos témák közös kidolgozására. az együttműködés első sorban a szovjetunió akadémiájával és a nagyhirű dubnai kutató intézettel gyümölcsöző.

a tudományos munka eredményeit illusztrálva elmondotta, hogy a kutató intézetek szabadalmainak értéke már-már tisztességes kamatját adja a kutatásokra fordított költségeknek. a tudományos kutatásra fordított összegeket egyébként az egyes országok a nemzeti jövedelem százalékában szokták nyilvántartani. a tudomány munkásai örömmel konstatálják, hogy nálunk ez a viszony szám máris megközelíti a közepesen fejlett nyugati országok hasonló számadatát. élénk derűtség közben fűzte hozzá: igaz, a pénzügyminiszter nem egyszer csattogtatja a nyesegető „nagyollót”, de mi nem neheztelünk, tudjuk, hogy az olló ugyan mindig ijesztget, de nem mindig vág.

a továbbiakban rámutatott, hogy az akadémiai és az akadémian kívül álló kutató intézetek között nincs meg az ideális összhang, s ma még nem beszélhetünk a kutatások országos harmóniájáról. javulást ezen a téren csak úgy érhetünk el, ha bizonyos féltékenységi motivumokat sikerül teljesen kiküszöböljünk. kívánatos, hogy e vonatkozásban az akadémia kezdeményező lépéseket tegyen.

/folyt.köv./

12.00/-n
12.11.22.22

-16-

ix. kongresszus

bkk 1./ az mszmp..... 16.folyt.

szóvátette azt is: a kutatás „kezdő iskolájának”, elvégzését nagyban nehezíti, hogy az egyetemi példatárak - amelyeknek gyakorlati feladatokkal kellene ellátniuk a tudományos munka felé orientálódó fiatalokat - szellemes, de cseppet sem gyakorlati feladatok gyűjteményei. pedig elméleti megoldásra váró könnyebb műszaki problémák igen nagy számban vannak, s ha akadna tudományos centrum, amely magára vállalná az ilyen kisebb fajsúlyú tudományos témák összegyűjtését, nagy érdemeket szerezne a kutatók nevelésében.

novobáczy károly felszólalása végén hangsúlyozta, hogy a tudományos élet egészségesen fejlődik, helyes irányban halad, a szocializmus céljait szolgálja.

gyimóthi dénes,

a pápai járási pártbizottság első titkára bevezetőben utalt a járás mezőgazdaságának fejlődésére, majd hangsúlyozta: a gazdasági sikereknél is nagyobb eredmény az emberek gondolkodásában végbement változás. ezt bizonyítják a pártszervezetek széleskörű beszélgetéseinek, mintegy közvéleménykutatásának tapasztalatai, amelyek megerősítették, hogy a parasztság többsége a szövetkezeti mozgalom őszinte hívévé vált. ugyanezt a tényt tükrözik a szövetkezeti parasztságnak idén, a kongresszusi verseny során kibontakozott munkamozgalmi is.

átterve a pártszervezetek munkájának néhány problémájára, legfontosabb módszerként emelte ki a meggyőzést. eredményeket csak úgy érhetünk el - hangoztatta -, ha a tagsággal, a dolgozókkal együtt beszéljük meg feladatainkat, s velük együtt kell megtalálnunk a megoldás legcélszerűbb módját is. ahhoz a jelszóhoz tartjuk magunkat, hogy takarékoskodnunk kell minden-
nel, de a meggyőző szóval takarékoskodni - bűn. a türelmes felvilágosító munka, politikánk, feladataink mélyreható magyarázata, ma inkább, mint valaha, a pártmunka lényege, s ennek kell alárendelni a többi módszert is. pártszervezeteink az utóbbi időben mindinkább törekszenek is erre, s ez hozzá is járult be-
folyásuk növekedéséhez. bizonyítja ezt többek között, hogy a vezetőségválasztó taggyűléseket, azok előkészületeit a párt-
kívüli dolgozók is rendkívül nagy érdeklődéssel kísérték.

/folyt.köv./

12.09/-n
12.11.22.22

-17-

ix. kongresszus

bkk.1. az mszmp.....17.folyt./

a továbbiakban a harmadik ötéves terv legfontosabb mezőgazdasági feladatairól beszélt, s megoldásuk feltételei közül kiemelte a termelés korszerűsítését. elmondotta: a pápai járásban ma még meglehetősen általános jelenség, hogy az ipari üzemekben dolgozó fiatalok lenézik azokat a fiatalokat, akik bár többnyire új, korszerű épületekben és sok esetben az övéknél nagyobb jövedelemért, de még elmaradt technikával, többé-kevésbé kisparaszti módon dolgoznak a termelőszövetkezeti gazdaságokban. ez a jelenség is figyelmeztet arra, hogy - nem utolsósorban a mezőgazdaság munkaerő problémájának megoldása végett - az eddiginél gyorsabb ütemben kell korszerűsíteni a termelőszövetkezetekben a munkamódszereket és munkafeltételeket.

ez készítette a közelmúltban a pápai járási pártbizottságot arra, hogy külön, részletesen foglalkozzék ezzel a problémával, ennek során kimondták: az új módszerek bevezetésének, elterjesztésének kezdeményezése, a korszerű technika térhódításának szorgalmazása a pártszervezetek, a kommunisták elsőrendű politikai feladata. ehhez természetesen az kell, hogy a termelőszövetkezetek párttitkárai elsősorban maguk ismerjék meg az új módszereket, a korszerűt, - győződjenek meg személyesen az új módszerek helyességéről, s azután győzzék meg erről a tagságot, s ha szükséges, a szakmai vezetést is. a pápai járásban ebből a célból már több szakmai tapasztalatcserét rendeztek a párttitkárok számára, s minden bizonnyal ennek is része van abban, hogy a szövetkezetekben az idén széles körben történt hódítottak az olyan, már nem egészen új, de eddig kevésbé alkalmazott módszerek, mint például az itatásos borjunevelés, a gépi fejés, vagy a karbamid használata a takarmányozásban és a műtrágyázásban.

a mezőgazdaság fejlesztésével kapcsolatban gyimóthi dénes végül a termelőszövetkezetek termelési, értékesítési és egyéb társulásairól beszélt. hangsúlyozta: az eddiginél többet kell foglalkoznunk ezekkel az új típusú vállalkozásokkal, mert létrejöttük, tevékenységük - esetleges hibáik ellenére is - nagymértékben növeli majd az új gazdasági mechanizmus hatékonyságát a mezőgazdaságban.

gyimóthi dénes felszólalása után szünet következett.

/folyt.köv./

12.10/-n

12.10.12

-18-

ix. kongresszus



/bkk.1. az mszmp.....18.folyt./vm

szünet után az elnöklő korom mihály bejelentette, hogy a tanácskozás negyedik napján a kongresszus titkárságára újabb 121 távirat és levél érkezett, ezzel számuk összesen 1083-ra emelkedett. az üzemek és termelőszövetkezetek dolgozói távirataikban jelentették, hogy a kongresszusi munkaversenyben teljesítették vállalásaikat. a chinoin gyógyszerárugyár például november 30-ára teljesítette ideai exporttervét.

külföldről eddig 62 üdvözet érkezett, csütörtökön táviratban köszöntötte a kongresszust az uruguayi kommunista párt.

az elnöki bejelentések után k. papp józsef, a tolna megyei pártbizottság első titkára szólalt fel.

méltatta a párt töretlen politikáját, amely - mint mondotta - biztonságot jelent a mindennapi munkában, az emberek nevelésében. a két kongresszus között e megye gazdasági élete is nagyot fejlődött. a mezőgazdaság termelése jobban növekedett mint általában az országban, különösen a buza, a kukorica, a cukorrépa és a zöldség adott igen jó termést. több szőlő termett, jobb minőségű a bor. bár napraforgóból, burgonyából és lucernából mérsékeltebbek voltak a terméseredmények, mindent egybevéve jóval több terményt tudtak adni az országnak, mint eddig bármikor. öt év alatt 40 százalékkal nőtt a felvásárlás, ez messze meghaladja az országos átlagot. szövetkezeteik gyarapodtak, tagságuk jobban él. közös vagyonuk öt év alatt másfélszeresére emelkedett, egy-egy tsz tag átlagos részesedése az idén már valószínűleg megközelíti a 16.000 forintot, öt évvel ezelőtt alig 11.000 forintot kerestek.

/folyt.köv./

le

12.50/-n

12.10.12

-19-

ix. kongresszus

/bkk.1. az mszmp....19.folyt./

a kezdeményezőkézséget növelte, a munkakedvet fokozta a felvásárlási árak növelése és a mezőgazdaság helyzetét javító egyéb intézkedések.

a megye iparáról szólva az előadó elmondotta, hogy ha nem is minden szempontból a kívánt mértékben, de itt is jelentős az előrehaladás. ipari termelésük megkétszereződött, exportjuk pedig háromszorosára nőtt öt év alatt. az új és bővülő üzemek sok új munkaadót kötnék le, bár a nők és az iskolából kikerülő fiatalok egy részének elhelyezése még ma is gond. az előadó meglepéssel vette tudomásul, hogy a központi bizottság beszámolója továbbra is napirenden tartja a vidéki ipartelepítés ügyét, véleménye szerint volna megyében első sorban a járási székhelyek fejlesztésével kell foglalkozni.

végül kifejtette, hogy a tolna megyei kommunisták minden tőlük telhető módon támogatják a párt politikáját s végrehajtják mindazt, ami ebből rájuk hárul.

nagy jános

----- rudabányai alapszervezeti párttitkár rudabányai kommunistái, az ércbányászok, az ércelőkészítők életéről, munkájáról számolt be hozzászólásában. egyebek közt elmondta, hogy a vasércbánya termelése mintegy 12 százalékkal nőtt, az ércdusításban 32 százalékkal növelték a produktumot az elmúlt négy esztendőben. a szép eredmények értékét még növeli, hogy mindezt a létszám bizonyos csökkenésével érték el. javították a munkafeltételeket is: ma már a bányamunka ugyyszólván minden fontos fázisát gépek végzik emberi erő helyett. az elmúlt négy év mérlegéhez tartozik, hogy csaknem 10 százalékkal nőtt rudabányán az egy főre jutó termelési érték, s dicséretesen javult a munkafegyelem.

a rudabányai küldött beszédes számokkal adott képet arról, hogyan fejlődött, terebélyesedett náluk a szocialista brigádmozgalom. ma már a szocialista címért küzdő munkacsapatokban több mint ezren dolgoznak, a műszaki dolgozók is szocialista brigádokba tömörültek, s tettek felajánlásokat a termelés olcsóbbá, gazdaságosabbá tételére.

/folyt.köv./

13.00/-n

-20-

13.03

le

ix. kongresszus

bkk 1. /az mszmp.... 20. folyt./

számokban aligha mérhető, de nem lebecsülhető eredmény, hogy a mozgalom révén közelebb kerültek egymáshoz a műszakiak és fizikaiak, jobban értik, ismerik egymás munkáját, gondjait, problémáit, ilyen formán többet is segíthetnek, nagy lendületet adott a termelésnek a ix. párkongresszus tiszteletére kibontakozott nemes vetélkedés is. a munkaverseny - az eddigi értékelés szerint - kereken 15 millió forinttal gyarapította a népgazdaságot, s a jelentős összeget tőként a költségek csökkentésével, anyagtakarékossággal realizálták.

a felszólaló részletesen szólt arról, milyen intézkedéseket tettek rudabányán a dolgozók munkakörülményeinek javítására, a szociális gondok enyhítésére. majd arról beszélt, hogy a kongresszust megelőző időszakban a vezetőségválasztó taggyűléseken és egyéb fórumokon a rudabányaiak alaposan meghányták-vetették az országos és helyi politika időszerű kérdéseit. e tanácskozásokon is kifejezésre jutott, hogy a párt politikáját dolgozók helyeslik és támogatják. figyelemmel kísérik a nemzetközi élet eseményeit is, s mélyszéges felháborodással ítélik el az amerikaiak vietnami agresszióját. a gyűléseken, összejöveteleken hangot kapott az az aggodalom, amely eltölt bennünket a kínai kommunista párt vezetőinek szakadár, egységbontó politikája miatt. egyetértünk a központi bizottsággal és támogatjuk állásfoglalását a nemzetközi munkásmozgalom összeforrottságára, erősítésére vonatkozólag - hangoztatta nagy jános, majd a pártmunka, az agitáció helyi tapasztalatairól szólt. hozzászólása végén tolmácsolta a rudabányaiak üzenetét: mint eddig, a jövőben is biztos számíthat a párt a rudabányai bányászok és ércelőkészítők javuló, mind eredményesebb munkájára.

/folyt.köv./

13.06/-n

-21-

13.03



le

ix. kongresszus

bkk 1. /az mszmp....21. folyt./

ezután ilie verdet, a román kommunista párt központi bizottsága állandó elnökségének tagja szólalt fel.

tolmácsolta pártja s a román szocialista köztársaság minden dolgozójának meleg, testvéri üdvözetét, majd elismeréssel szólt a magyar nép kiemelkedő sikereiről, amelyeket a szocialista építésben elért. a népi hatalom éveiben a magyar népköztársaság munkásozttálya, parasztsága, értelmisége, a magyar szocialista munkáspárt vezetése alatt szorgalmas munkájával gyarapította hazája gazdasági erejét, biztosította a szocialista ipar növekedését, a mezőgazdaság, a tudomány, az oktatás új alapokon történő fejlesztését, a dolgozók anyagi és kulturális színvonalának emelését.

- a román kommunisták, egész népünk - amely jelenleg lendülettel munkálkodik a szocialista románia sokoldalú fejlesztésének az rkp 9. kongresszusán kidolgozott programja valóra váltásán - teljes sikert kíván a magyar kommunistáknak, Magyarország valamennyi dolgozójának azoknak a feladatoknak a megvalósításához, amelyeket a kongresszusuk kijelöl.

- a sikerek, amelyeket országaink, valamennyi szocialista ország a gazdaság, a tudomány és kultúra, a társadalmi és államrend fejlesztésében, a dolgozók életszínvonalának emelésében elért, hozzájárulnak a szocialista világrend erejének növeléséhez, a szocializmus befolyásának fokozásához a világon, a béke ügyének győzelméhez.

- népeink, a román kommunista párt és a magyar szocialista munkáspárt, a román szocialista köztársaság és a magyar népköztársaság között testvéri barátság és sokoldalú együttműködés alakult ki, amely a tisztelőt és a kölcsönös előnyök, a függetlenség és nemzeti szuverenitás, a belügyekbe való be nem avatkozás, a kölcsönös elvtársi segítségnyújtás és a szocialista internacionalizmus marxista-leninista elvein alapul. e kapcsolatok alapja a szocializmus és kommunizmus építésének célja, amelyért pártjaink és népeink küzdenek, társadalmi rendünk azonossága, marxista-leninista ideológiánk, közös harcunk az imperializmus ellen, a békéért, a demokráciáért és a társadalmi haladásért.

/folyt.köv./

13.10/-n

-22-

le

13.15

ix. kongresszus

bkk 1. /az mszmp ...22. folyt./

megelégedéssel állapíthatjuk meg, hogy az országaink közötti kapcsolatok minden téren - gazdasági, kulturális, műszaki-tudományos téren - egyaránt - sokoldalúan fejlődnek; bővülnek a kapcsolatok párt és állami vonalon, társadalmi- és tömegszervezeteink között. a román-magyar barátság erősítése szempontjából nagy jelentőségűeknek bizonyultak a román szocialista köztársaság és a magyar népköztársaság párt- és állami vezetői között az utóbbi években történt látogatások és találkozók.

a pártjaink és országaink közötti testvéri barátság szühtelen fejlesztése mindkét nép érdekét, a szocializmus és a világbéke ügyét szolgálja.

ilie verdet a román és magyar nép megbonthatatlan barátságának életetésével zárta szavait.

ezt követően giacomini agostino, san marino kommunista pártja központi bizottságának tagja lépett a szónoki emelvényre. többek között hangoztatta:

- ix. kongresszusuk következetesen kifejezésre juttatja, hogy az önök pártja az imperializmus és a háboru ellen, a békéért és a kommunizmusért vívott harcban az összes forradalmi szocialista erők egységére törekszik. egyetértünk a magyar elvtársakkal, s mi is tisztában vagyunk azzal, milyen lidércnyomásként nehezedik az egész emberiségre az észak-amerikai imperializmus vezető köreiben agressziós politikája. elodázhatatlan és sürgős feladat: megszervezni valamennyi békeszerető ember tiltakozását, még szélesebb körű és erőteljesebb szolidaritását; a nemzetközi munkásmozgalomnak mindent el kell követnie szilárd egységének megerősítésére, mert ez döntő módon járul hozzá az agresszor gyengítéséhez, elbátortalanításához és megállításához.

Ma továbbiakban hazája politikai helyzetével foglal -
kozott.

- a mi országunkat 1957-ben az olasz és az amerikai kapitalista körök által támogatott helyi konzervatív erők államcsinye a nyugati neokapitalizmus hatókörébe taszította, - mondotta. - a san marino-i dolgozók nagy többsége viszont olyan erőkben álló új kormány megalakítását sürgeti, amely a demokrácia és a szocializmus elveit vallja.

/folyt.köv./

13.16/-n

-23-

13.20

le

ix. kongresszus

bkk 1. /az mszmp.... 23. folyt./

politikai, társadalmi és gazdasági problémáinkat akkor tudjuk a dolgozó tömegek javára megoldani, ha megváltoztatjuk a jelenlegi irányvonalat, mélyreható reformokat hajtunk végre és megerősítjük a demokratikus társadalmi és gazdasági irányzatokat. országunkban megvannak a feltételei annak, hogy sikeresen harcoljunk mind a jelenlegi kormány konzervatív, diszkriminációs és antidemokratikus politikája ellen, mind pedig annak érdekében, hogy köztársaságunk számára megnyissuk a demokráciára alapozott és a szocializmus felé tartó új politikai fejlődés lehetőségét.

a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom egysége, a béke védelme, a nemzetek szocialista fejlődése, a békés egymásmellett élés, valamint a harc az imperializmus, a kapitalizmus, a neokolonializmus ellen, harc valamennyi nép függetlenségéért és szabadságáért - ezek azok a célok, amelyeknek eléréséért a kommunista párt, a san marino-i dolgozók többségével együtt harcol valamennyi dolgozó állampolgár jobb jövője érdekében.

enrique lister,
----- a spanyol kommunista párt politikai bizottságának tagja volt a következő felszólaló.

a spanyol kommunisták nevében testvérileg üdvözölte a kongresszust, a magyar szocialista munkáspártot és a magyar népet, majd elmondotta, hogy mind több nagyjelentőségű győzelmeket aratnak spanyolországban a haladó erők, szaporodnak a munkásbizottságok és e bizottságokat tekinthetik jelenleg a munkásmozgalom, a spanyol haladó erők legnagyobb vívmányainak.

- a sajtóügynökségek három nappal ezelőtt adtak hírt arról, hogy madridban a kereszténydemokrata unió kezdeményezésére megtartották valamennyi ellenzéki erő képviselőinek tanácskozását, hogy összehangolják a francoista népszavazás bojkottjára vonatkozó akcióikat. a háború óta ez az első eset, hogy az összes ellenzéki erő egyetértenek egy közös akció megítélésében. a francoista vezetők minden erejüket megfeszítve igyekeznek elhíttetni, hogy a spanyolországban végbemenő változások az ő akaratuktól függenek, hogy ők mindent kézben tartanak. semmi sem áll azonban messzebb az igazságtól, mint ez.

/folyt./köv./

13.25/-n

-24-

13.25

le

ix. kongresszus



bkk 1. /az mszmp... 24. folyt./

a változásoknak a mozgató ereje a tömegek akciója. le kell lépni a francoista mesterkedéseket és csalásokat, de ugyanakkor jelezni és teljes jelentőségükben értékelni kell a franco ellenes erők nagy sikereit. mi kommunisták ezt tesszük - jelentette ki ezután a nemzetközi kommunista mozgalom feladatairól szól.

- e napokban van a nagy madridi csata harmincadik évfordulója, most van harminc esztendeje annak, hogy e csatában résztvettek a szabadság önkéntesei, akik hatvan országból jöttek azoknak az embermillióknak és népeknek képviselőiként, hős küldötteiként, amelyek szerte a világon támogatták ügyünket. köztük volt a magyar nép több mint ezer fia és ezeknek csaknem fele spanyol földben nyugszik, köztük a legendás lukács tábornok: zalka máté. vérükkel pecsételték meg népeink legbensőbb barátságát. itt, ebben a tereben szeretett münich ferenc elvtársunkkal, a legidősebb veteránnal együtt, jelen van egy része azoknak, akik a harcok során életben maradtak. szóljon nekik és rajtuk keresztül a többieknek is szívből jövő harcos üdvözetünk! - mondotta.

felszólalása befejező részében a kínai vezetők szovjetellenes, egységbontó cselekedetét ítélte el:

- a szovjetunió és lenin pártja a mi legszilárdabb erőségünk, védőbástyánk, s ez magyarázatot ad arra, miért elsőrendű célja a kínai vezetők egységbontó stratégiájának, hogy csapást mérjenek rá és ellene irányítsák legdühöttebb rágalmozó támadásaikat. a kínai vezetők azonban tévednek és kudarcot fognak vallani természetellenes, esztelen terveikkel, mint ahogy már előttük mások is kudarcot vallottak. mi is osztjuk azt a véleményt, hogy el kell menni a kommunista- és munkáspártok értekezletére, meg kell vizsgálni, hogyan tömörítsük jobban erőnket és erőfeszítéseinket vietnami testvéreink hatékonyabb megsegítésére, hogyan harcoljunk eredményesebben közös ellenségünk, az imperializmus ellen. ha pedig egyesek a semlegesség kényelmes álláspontján kívánnak maradni, ám tegyék, de viseljék ezért a felelősséget. mi, spanyol kommunisták úgy véljük, hogy amikor hősi harcában meg kell segíteni a vietnami népet, amikor meg kell védeni a nemzetközi kommunista mozgalom egységét, amikor nagy kommunista hadseregünk számára jobb harci feltételeket kell teremtenünk, hogy betöltsék küldetését és eltemesse az imperializmust, akkor közöttünk nem lehetnek semlegesek.

/folyt. köv./
13.31/-n

-25-

13.31

le

ix. kongresszus

bkk 1./ az mszmp..... 25. folyt.

ezután ernest decosterd
-----, a svájci munkapárt központi bizottságának tagja szólalt fel.

- először is annak a kellemes feladatnak kell eleget tennem, hogy forró köszönetünket fejezzem ki a meghívásért, amellyel lehetővé tették, hogy a svájci munkapárt jelen lehessen az önök ix. kongresszusán - mondotta. - nemcsak kötelességünknek tekintettük, hogy eljőjjünk, de örömmel is tettük ezt, mert így közvetlenül érzékelhetjük a magyar valóságot, és mindazt, amivel ez a mi mozgalmunkat is gazdagítja. éppen ezért kívánjuk, hogy kongresszusuk gyümölcsöző legyen, hogy erősítse a szocializmust Magyarországon, és egyre nagyobb sikereket elérve, haladhassanak mindnyájunk közös célja, a kommunizmus felé. - mondotta, majd hangsúlyozta, hogy a magyar szocialista munkapárt minden eredménye jelentős segítséget jelent a svájci munkapártnak.

- a svájci munkapárt is mindent megtesz közös ügyünkért - mondotta a továbbiakban, majd így folytatta :- ha ezt a magunk módján, hazánk sajátos feltételeinek megfelelően tesszük, ez nem azért van, mintha valami eredetieskedésre, vagy arra törekednénk, hogy magunkat megkülönböztessük másoktól, hanem azért, mert ez megfelel a mi valóságunknak. úgy véljük, hogy ilyen módon mi is gazdagítjuk mozgalmunkat, persze, csak szerény mértékben, tekintettel országunk nagyságára és lakosainak számára, valamint pártunknak a többi párthoz - nemzeti méretekben - viszonyított relatív gyengeségére. azonban, ha nem is szabad a büszkélkedés hibájába esni, helytelen volna, ha lebecsülnénk pártunk erejét és befolyását, amely különösen svájc egyes vidékein, jelentős. ezt bizonyítják az utóbbi választások is, amelyek 1965 őszén és ez év elején zajlottak le. mindkét alkalommal mindehol megerősítettük pozíciónkat a parlamentben.

felszólalása befejező részében a nemzetközi munkásmozgalmi egységének szükségességéről szólt.

- jogos a reményünk, hogy egy napon végetvetünk a nézeteltéréseknek. természetesen nem ringatjuk magunkat illúziókban arra nézve, hogy mennyi időre és mennyi türelemre lesz szükség ahhoz, hogy a helyes marxista-leninista elvek alapján visszaállítsuk az annyira fontos egységet. ilyen szempontból nézve értékeljük érdemének megfelelően a szovjetunió kommunista pártja, az önök pártja, és más szocialista országok pártjai eddigi és jövőbeni erőfeszítéseit, annak érdekében, hogy elkerülve a meddő polemizálást, újból felvegyük a hasznos párbeszédet a kínai kommunista párt vezetőségével.

befejezésül átadta a svájci munkapárt jókívánságait.

/folyt.köv./
15.02/ju

-26-

15.30
S.

ix. kongresszus

/bkk.1. az mszmp 26.folyt.

ezután henning nilsson,
----- a svéd kommunista párt politikai bizottságának tagja következett.

bevezetőben hazája dolgozóinak helyzetével foglalkozott.

- az állandóan emelkedő árak megnehezítik a kisjövedelmű néprétegek helyzetét, - mondotta. - mind nagyobb gond előteremteni a szükséges összegeket a magas lakbérékre, a magas adókra, a növekvő élelmiszerárakra, valamint nagyobb vásárlások esetén a magas kamatokra. ezek a terhek természetesen elsősorban az alacsony bérkategóriákba tartozókat sújtják.

- pártunk a jövő évben lesz 50 éves. az 1967. májusában tartandó jubileumi kongresszuson napirendre kerül a párt új programjának és szervezeti szabályzatának megvitatása és esetleg a párt nevének megváltoztatása, valamint sok más fontos kérdés.

- a közelmúltban eredményesen fejeztünk be egy nehéz választási harcot. a községi és megyei választásokon pártunk 283.000 szavazatot kapott, ami az 1962-es választásokhoz képest 120.000 szavazatnyereséget jelent. ez a kommunista szavazatnyereség azonban nem egyenlíti ki a szociáldemokrata párt elszenvedett szavazatvesztését. a választás tehát összességében az egész munkásmozgalmat szempontjából mégis visszaesést jelent. pártunk feladata a vietnami nép melletti szolidaritási harc - a legszennyeibb amerikai háború ellen. az amerikaiak szennyes háborúját már csak azért is meg kell állítani, nehogy új világégés következék be.

- további fontos feladatunk ,, a harmadik világ,, szabadságmozgalmainak fokozott támogatása. növelnünk kell az éberséget a nyugat-németországban állandóan növekvő fasiszta veszély miatt. pártunk a svéd politikában szocialista megújulást akar. arra törekszünk, hogy az ország összes haladó erőt egyesítsük a nagytőke reakciós politikája elleni harcban. hazánk sajátos viszonyai közepette igyekszünk megtalálni a szocializmushoz vezető utat.

kongresszusuknak és a magyar népnek sok sikert kívánunk a szocialista társadalom felépítésében, - mondotta befejezésül henning nilsson.

/folyt.köv./

15.07/ju

-27-

15.30
S.

ix. kongresszus

bkk 1. /az mszmp... 27. folyt./

George Jeffares,

az ir dolgozók pártja központi bizottságának tagja átadta pártjának testvéri üdvözlését, majd elmondta, hogy az ir nép az idén emlékezik meg az angol imperializmus elleni felkelés 50. évfordulójáról.

- ötven év telt el azóta, hogy „anglia legrégebbi gyarmatán, felkelés tört ki. országunk azonban még ma is megosztott. Írország mindkét részét sújtja a munkanélküliség és a kivándorlás. az ir munkásosztály kénytelen keményen harcolni életszínvonalának megőrzéséért.

nemzetközi kérdésekről szólva hangsúlyozta, hogy Írország mindig fenntartotta semleges álláspontját. nem tagja a NATO-nak és a köztársaságban nincsenek katonai támaszpontok.

- a vietnami népnek a nemzeti függetlenségért folytatott harca Írország népében is együttérzést és csodálatot keltett. a közelmúltban számos kiváló ir állampolgár aláírásával háboruellenes tiltakozás jelent meg a sajtóban. a vietnami nép elleni amerikai agresszió állandóan növekszik, s ezáltal fokozódik a világbékét fenyegető veszély. kétségtelen, hogy az USA nem merne tovább haladni ezen a bűnös és veszélyes úton, ha az imperialistaellenes erő, mindenekelőtt a nemzetközi kommunista mozgalom nem lenne megosztva. ha a kínai kommunista párt ilyen veszélyes helyzetben az SZKP ellen irányítja támadásait, ez csak az imperialistáknak használ. minden pártnak halaszthatatlan kötelessége az egység mielőbbi helyreállítása. pártom egyetértene egy olyan nemzetközi konferenciával, amelyet azért hívnak össze, hogy testvéri eszmecserékkel tisztázza az egység helyreállításának legjobb módját és, hogy megtárgyalja a nemzetközi helyzetben a legutóbbi közös találkozó óta felmerült problémákat.

az ir küldött végül sok sikert kívánt a magyar népnek és az mszmp-nek.

ezután ebédszünet következett.

/folyt.köv./

15.17/ju

-28-

1/16 15.17 ju

ix. kongresszus

1966. december 2.



a szerkesztőségek figyelmébe!

javitás, pótlás az mszmp IX. kongresszusának pénteki tanácskozásához:

a bkk 1. 2. folyt. 2. bek. a második sorában kezdődő mondat helyesen a következő:

a kormány h a t á r o z a t o k a t hozott a hitelrendezésre.

ugyane folytatás 3. bek. 3. sora helyesen:

forgóeszköz- h i t e l e k b ő l azt a részt...

ugyancsak a 2. folyt. utolsó bekezdésének utolsó szava helyesen: ... l e s z

a bkk 1. 6. folyt. első sora helyesen:

ezenkívül a szövetkezeti tagok s z e m é l y i jövedelmük...

ugyancsak a 6. folyt. utolsó bekezdésének negyedik sora helyesen:

termelési költségként k e z e l v e - már év közben garantáltan....

a bkk 1. 7. folyt. 1. bek. 6. sora helyesen:

.... ezideig csak a föld h a s z n á l a t a volt a közös.....

a bkk 1. 9. folyt. 3. bek. első sora helyesen:

az idei év eredményei alapján megnyugvással á l l a p i t - h a t j a m e g...

ugyancsak a 9. folyt. 4. bek. harmadik sorában kezdődő mondat helyesen a következő:

néhány termék kivételével az idei termés a f o n t o - s a b b termények többségénél jó volt.

/folyt.köv./

15.47/ju

-29-

1/16

ix. kongresszus

1966. december 2.

szerk. figy. /javítás, pótlás... 1. folyt./

a bkk 1. 9. folyt. utolsó bekezdésének alulról számított harmadik sorában kezdődő mondat:

munkájukban továbbra is **b i z t o n** számíthatnak a párt...

a bkk 1. 10. folyt. negyedik bekezdésének első mondata helyesen:

a központi bizottság határozata alapján a budapesti, a megyei és a fegyveres erők pártértekezletein 559 szavazati és 49 tanácskozási jogú küldöttet választott meg.

ugyancsak a 10. folyt. utolsó bekezdésében, ahol a jelenlegi foglalkozás szerinti megoszlást soroljuk fel a második adat helyesen a következő:

gazdasági vezető 12,2 százalék

ugyancsak a foglalkozás szerinti megoszlás felsorolásánál az utolsó előtti adat helyesen:

pártfunkcionárius 43,8 százalék

a bkk 1. 14, 15 és 16. folytatáson a felszólaló küldött neve helyesen:

n o v o b á t z k y károly

a bkk 1. 15. folyt. 1. bek. alulról számított 4. sorában kezdődő mondat helyesen:

a pszichológia számos **v á l t a f a j a** közül a pedagógiai és a **m u n k a l é l e k t a n** kidolgozása....

/folyt.köv./

15.55/ju

-30-

KE 1620
S.

ix. kongresszus



bkk 1./ az mszmp..... 28.folyt.

az ebédszünet után méhes Lajos

----- elnökletével folytatta munkáját a kongresszus. az elnök bejelentette, hogy eddig 116-an jelentkeztek felszólalásra, s közülük 45-en szólaltak fel. a kongresszus elnöksége nevében indítványozta, hogy még három felszólalásra jelentkezőnek adjon szót a kongresszus, majd a vitát zárja le. a javaslatot egyhangulag elfogadták.

ezután dr. bakos zsigmond,

----- a vi. kerületi pártbizottság első titkára szólalt fel. a párt agitációs és propaganda munkájának kérdéseivel foglalkozott. rámutatott, hogy a kommunisták, a különböző párt- és tömegszervezeti tisztségviselők naponta találkoznak a bel- és külpolitikai életre, a nemzetközi munkásmozgalom fejlődésére vonatkozó kérdések tömegével. ez óhatatlanul megköveteli, hogy ideológiailag szilárd talajon álljanak s kellően tájékozottak legyenek. csak így tudnak felszines választ helyett pontos, az összefüggéseket bemutató, a helyes politikai célokat megértető, ezek megvalósítására mozgósító feleleteket adni.

megjegyezte: mint gyakorlati pártmunkás, azt tapasztalja, hogy az ideológiai munka ugyan fejlődött, de e fejlődés sok vonatkozásban lassu és nem kielégítő. igaz, a nagy horderejű társadalmi és politikai kérdések tudományos elemzése sok időt kíván, az élet követelményei azonban nem teszik lehetővé, hogy e munka továbbra is az eddigi ütemben haladjon. pedig lehet gyorsabban előrelépni - jól bizonyítja ezt a hazai marxista közgazdaságtudomány erőteljesen kibontakozó, a gazdasági mechanizmus reformjával összefüggő tevékenysége. a közgazdaságtudomány - összes régi és részben ma is meglevő bizonytalansága ellenére - képes volt segíteni a pártot a meglevő gazdasági mechanizmus helyzetének tudományos elemzésében és a párt utmutatásainak megfelelően a reform kidolgozásában is. ezen kívül az utolsó másfél- két esztendő alatt a közgazdaságtudomány segítséget tudott nyújtani a legkülönbözőbb színvonalon álló szakembereknek és érdeklődőknek, hogy eligazodjanak a gazdasági élet főbb kérdéseiben és egész sor részletproblémájában is.

/folyt.köv./

16.45/ju

-31-

17.45
S

MA

ix. kongresszus

bkk 1./ az mszmp..... 29.folyt.

- nem látom ilyen biztatónak több más társadalmi tudomány utóbbi időben elért fejlődését - folytatta. a pszichológiai és szociológiai tudományok, továbbá több más tudományág társadalmi problémáink megértését elősegítő elemzései, állásfoglalásai még kevésbé jutnak el hozzánk. meggyőződésem, hogy a marxista filozófia tudományának hazai művelésében is nagyobb erőfeszítésekre van szükség, a jelenlegi helyzetet nagyjából úgy lehet jellemezni, hogy a marxizmussal szemben álló ellenséges filozófiai irányzatok jelentkezésére, támadására gyakran csupán a marxista filozófia alaptételeinek ismételtetésével válaszolunk és nem a filozófia alapján életünk gyakorlatának tudományos általánosítását állítjuk vele szembe. korszerű tudományos elemzés és kritika e tekintetben csak valahol az akadémia szintjén található. ez azonban kevés és csak lassan, sok áttétellel jut el, rendszerint csupán a szakmabeliekhez. így gyakorlatilag megválaszolatlanok maradnak a különösen a fiatalok körében nagy számban felmerülő, a társadalom általános problémáit, vagy valamely szakterületet közvetlenül érintő, a velük szemben álló filozófiák hatására jelentkező kérdések.

a továbbiakban hangoztatta, hogy bár a gyakorlati pártmunkások eféle kérdésekkel naponta találkoznak, a választ önmaguktól, segítség nélkül nem tudják megadni. az ideológiai munkások feladata, hogy ehhez minél hamarabb, minél nagyobb támogatást nyújtsanak. ha a tudomány művelői különböző intézményekből, egyetemekről, főiskolákról gyakrabban keresnek fel a pártmunkásokat, közelebről találkoznának a gyakorlati problémák megnyilvánulásával - bizonyára az eddiginél erősebb ösztönzést kapnának a ma még tisztázatlan kérdések megválaszolására.

szóváltotta, hogy a pártoktatás jelenlegi rendszere nem nyújt semmiféle továbbképzési lehetőséget azok számára, akik korábban - esetleg hosszú évekkel ezelőtt - magasabb szintű ideológiai képzettséget szereztek. pártunk nem engedheti meg magának - hangoztatta - hogy legfelkészültebb tagjainak ismeretel egy meghatározott ponton megrekedjenek, vagy hogy fejlődésük kizárólag személyes lehetőségre legyen bízva.

részletesen szólt a tájékoztatás megjavításának fontosságáról, s rámutatott, hogy ezen a téren még ma is sok az érthetlenség és az akadémikuskodás. jó példa erre, hogy a különböző bizalmasnak nevezett anyagok tekintélyes része semmiféle állami, vagy társadalmi érdekből titkolnivalót nem foglal magában, viszont akadály a megfélelítő tájékoztatásnak. ezt az akadályt a tájékoztatásra kötelezettek állították, nekik is kell tehát megszüntetniük. a tájékoztatás növelése, az elvi és gyakorlati kérdések tisztázódása jó alapot nyújt a hatékony, napi eszmecseréhez, a pártszervezetek agitációs és propaganda munkájának javításához - mondta többek között dr. bakos zsigmond.

/folyt.köv./

17.00/ju

-32-

17.15

s

ix. kongresszus

bkk 1./ az mszmp..... 30.folyt.

ezután szabó elek,

----- a vörös csillag traktorgyár pártbizottságának titkára kispest kommunistái nevében szólalt fel. foglalkozott a pártkongresszus tiszteletére kibontakozott szocialista munkaversennyel és bejelentette, hogy a xix. kerület üzemi teljesítették vállalatuk eddig esedékes részét. a vörös csillag traktorgyár például november 30-ig 25 ue 28-as traktort és 28 dömpert gyártott terven felül, öt traktorral és nyolc dömperral többet a vállalt mennyiségnél.

ezután részletesen foglalkozott a tervezés és a beruházás egyes fogyatékoságaival. megemlítette, hogy ezek a kérdések a felszabadulás óta valamennyi pártkongresszus napirendjére kerültek, s bár az utóbbi időben már hatékony intézkedések tapasztalhatók, még mindig sok a hiba. gyakori az utólagos felesleges vita és ami ezzel jár, az ismétlődő termélmódosítás. hangsúlyozta, hogy egy-egy üzemi beruházási tervének sokkal határozottabbnak, megvalósítottabbnak kell lennie. nem szabad előfordulni annak, hogy csak utólag derül ki, nincs elég anyagi fedezet vagy importanyag a beruházáshoz. a vörös csillag traktorgyár nagyjelentőségű beruházása is ilyen okok miatt húzódik el. a módosítások következtében a tervezést csak másfél éves késéssel tudták befejezni, s ennivel később kezdhetek a megvalósításhoz is. pedig már a harmadik öt éves terv időszakában kétszer annyi traktort kell gyártaniok, mint az előző öt évben. az ilyen hibáknak az az oka, hogy bár az alapvető termelési és beruházási adatokat, kereteket mindenki előre ismeri, később gyakran kiderül, hogy valahol valaki új megoldást javasol, mert korábban nem jól mérték fel a piacot, vagy az anyagi erőforrásokat. javasolta, hogy egy-egy kérdés eldöntése után már csak a végrehajtás leghelyesebb módjáról lehessen vitatkozni, s ne a döntések megváltoztatásáról. ehhez természetesen az szükséges, hogy alaposan és körültekintően készítsenek elő minden tervet.

beszéde befejező részében a magyar munkásságról beszélt, amely olyan mértékben erősödik, ahogyan nő iskolázottsága, műveltsége. rámutatott, hogy a munkásság ma már igényes, megköveteli az üzemének vezetőitől a magasabb szintű szervezethez, s ha munkájához megkapja a kellő segítséget, nagy szorgalommal és odaadással dolgozik.

/folyt.köv./

17.25/ju 17.00 S.

-33-



ix. kongresszus

bkk 1./ az mszmp..... 31.folyt.

a vitában utolsónak szviridov ivánné, az ófehértói buza-
kalász tsz elnöke kapott szót.

- fontos feladatunk a gyenge termelőszövetkezetek problémájá-
nak megoldása - mondotta - s ezért elsősorban az ezzel kap-
csolatos teendőkről szeretnék beszélni.

a kedvezőtlen természeti viszonyok között gazdálkodó
szövetkezetekben az az egyik legfőbb probléma, hogy a jövedelem
kicsi és bizonytalan, s ezért kevés munkabíró tag marad a szövet-
kezetekben. véleménye szerint ezen a garantált pénzbeni díjazás,
s az ezt biztosító munkadíj-alap bevezetésével lehetne segíteni.
saját szövetkezte példájával bizonyította a készpénzfizetés
jelentőségét. az elmúlt évben létre akartak hozni egy olyan
husz tagu ifjúsági brigádot, amelynek havonta fizetnek munkadíjat.
először alig volt jelentkező, de miután a fiatalok látták, hogy
a szövetkezet vezetősége megtartja szavát, megnőtt az érdeklődés,
- a brigád ma már 50 tagu, s még többen is csatlakoznának
hozzá. bővítését azonban gátolja, hogy több tsz-tagnak nem tudnak
készpénzfizetést biztosítani, s ez általában minden, amugyis
munkaerő-hiánnyal küzdő, gyenge termelőszövetkezetnek gondja.
megoldásként javasolta a jelenlegi hitelrendszer olyan módosítását,
amely lehetővé teszi, hogy a gyenge tsz-ek hitelt kaphassanak
a munkadíj-alap létesítésére.

a továbbiakban a termelőszövetkezetek állami támogatásának
rendszeréről szólt. megállapította, hogy ez ma már nem felel
meg mindenben a követelményeknek, nem ösztönöz eléggé a termelés
javítására, sőt, lehetővé teszi, hogy egyes helyeken az állam
pénzét pocsékolják. véleménye szerint a termelőszövetkezeteknek
termelésük arányában, annak nagyságától függően kellene támoga-
tást kapniuk. ez elősegítené, hogy a szövetkezetek mindent, amit
csak lehet, kihozzanak a földből.

- a termelőszövetkezetek megerősödése - folytatta - ter-
mészetesen nemcsak az állam pénzügyi támogatásán múlik, hanem
a vezetők és a tagság kapcsolatán, a politikai munkán is.
igen fontos, hogy a termelőszövetkezeti pártszervezetek céltudatos
hatékony politikai nevelő munkát végezzenek, de ezt nehezíti, hogy
éppen a gyenge termelőszövetkezetek egy részében alacsony szín-
vonalu a párt alapszervezet irányító munkája.

/folyt.köv./

17.36/ju 18-Rec

-34-

MHA

ix. kongresszus

bkk 1./ az mszmp..... 32.folyt.



szviridov ivánné örömmel üdvözölte azt a kongresszuson
elhangzott bejelentést, amely szerint megoldódik a termelő -
szövetkezeti földhasználat és földtulajdon közötti jelenlegi ellent-
mondás. ez az ő szövetkezetük számára is igen jelentős lesz, mert
jelenleg az évente kifizetett földjáradék egyharmadát az ország
különböző részein élő személyeknek kell elküldeniük.

befejezésül a gazdaságirányítási rendszer reformjáról
beszélt, amelyről - mint mondotta - a termelőszövetkezetek is
igen sok problémájuk megoldását várják. több példát mondott el
arra, hogy a jelenlegi bürokratikus megkötöttségek mennyire aka-
dályozzák a legegyszerűbbnek látszó ügyek elintézését is. elő -
fordult például, hogy miután hosszú, hiábavaló próbálkozás
után egy debreceni termelőszövetkezet vállalkozott elromlott hidro-
glóbuszuk megjavítására, a munkadíjat azért nem fizethették
ki az amortizációs alapból, mert a javítást végző szövetkezet
más megyében működik.

- remélem - mondotta befejezésül -, a párt legközelebbi
kongresszusán már azt jelenthetjük, hogy az ófehértói buza-
kalász tsz a gyengék közül az erős szövetkezetek közé került.

az elnöklő méhes lajos bejelentette, hogy a központi bizott-
ság, a központi revíziós bizottság és a központi ellenőrző bi-
zottság beszámolója, valamint a szervezeti szabályzat módosítása
feletti vita befejeződött. felkérte azokat a küldötteket, akik
hozzászólásra jelentkeztek, de nem kaptak szót, hogy hozzászó-
lásukat írásban juttassák el a megválasztandó központi bizott-
sághoz.

ezután szünet következett.

szünet után kemőcsin zoltánnak,
----- a politikai bizottság tagjá-
nak elnöklésével folytatódott az ülés.

/folyt.köv./

17.45/ju 18¹⁰S.

-35-

MHA

o

ix. kongresszus

bkk 1./ az mszmp..... 33. folyt.

komócsin zoltán bejelentette, hogy biszku béla, horváth andrás és nógrádi sándor elállt a zárszótól, mert a szervezeti szabályzat tervezetével, továbbá a központi revíziós bizottság és a központi ellenőrző bizottság jelentésével kapcsolatban választ igénylő probléma nem merült fel.

ezután nagy taps közben kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára lépett a szónoki emelvényre, s mondott vitázó beszédet.

/ kádár elvtárs beszédét szombati kiadásunkon közöljük./

/folyt.köv./

18.00/ju 18¹⁵S.

-36-

Phk

ix. kongresszus



bkk 1./ az mszmp..... 34. folyt.

a központi bizottság első titkárának hosszan tartó, nagy tüsszel fogadott beszéde után határozathozatal következett.

a kongresszus a központi bizottság beszámolóját, kádár jános vitázó beszédét és a benyújtott határozati javaslatot egyhangulag elfogadta.

ugyancsak egyhangulag elfogadta a kongresszus biszku béla előadói beszédét és a párt szervezeti szabályzatának módosítását.

egyhangu határozattal fogadta a kongresszus a központi revíziós bizottság jelentését.

a központi ellenőrző bizottság jelentését a kongresszus szintén egyhangulag fogadta el.

az elnöklő komócsin zoltán ezután a központi bizottság, a kongresszus elnöksége és a küldött-csoportok megbízatása alapján javaslatot terjesztett elő arra, hogy a magyar szocialista munkáspárt ix. kongresszusa külön nyilatkozatban is ítélje el az egyesült államok vietnami agresszióját. a nyilatkozat -tervezet-hez - amelyet a kongresszusi küldöttek előzetesen kézhez kaptak - módosító javaslat nem érkezett.

a nyilatkozat a következőket mondja:

/folyt.köv./

19.22/ju

-37-

19.40
s.

Phk

a magyar szocialista munkáspárt ix. kongresszusának
nyilatkozata

az egyesült államok vietnami agressziójáról

a magyar szocialista munkáspárt ix. kongresszusa kifejezve a magyar kommunisták, a szocializmust építő magyar nép érzeit és akaratát, a leghatározottabban elítéli az amerikai egyesült államok vietnam elleni bűnös háborúját, s testvéri internacionalista szolidaritásáról biztosítja az agresszió ellen védekező hős vietnami népet.

az amerikai imperialisták vietnami agressziója korunk egyik legsúlyosabb háborúja. az egyesült államok köztársaságának kormányja felruga az 1954. évi genfi egyezményeket, sárba tiporva a nemzetközi jog elemi normáit, fegyveres erőszakkal avatkozik be a vietnami nép belső ügyeibe, a kommunista terjeszkedés megfékezésének hazug ürügyén többszáz ezres haderővel megszállta és pusztítja a több ezer kilométer távolságra eső dél-vietnami területet, elfojtja a dél-vietnami nép szabadságharcát, bombázza a vietnami demokratikus köztársaság területét. az amerikai szoldateszka barbár vietnami tettei, ártatlan emberek ezreinek és tízezreinek brutális legyilkolása kimeríti a népiirtás nemzetközi büntetettét.

a magyar szocialista munkáspárt ix. kongresszusa úgy véli, hogy a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének ez évi júliusi bukaresti nyilatkozata jogosan mutatott rá a vietnamban folyó háború egyre veszélyesebb jellegére. az utóbbi hónapok eseményei teljes mértékben igazolták e nyilatkozat megállapításait. az egyesült államok köztársaságának kormányja nem törekszik a vietnami kérdés békés és igazságos megoldására, ellenkezőleg, miközben békeszólásokat hangoztat, szélesíti a vietnami agressziót. az egyesült államok kalandor vietnami politikája nemcsak délkelet-ázsia békéjét veszélyezteti, hanem a világbékét is.

a világ békeszerető százmillióit csodálattal tölti el a vietnami nép hősiessége, amelyet az amerikai agresszorok ellen, szabadságáért, hazája egyesítéséért, a haldásért folytat. ezt a küzdelmet támogatják a szocialista országok, minden haladó, a béke ügyét szívén viselő ember. világszerte mind szélesebbé és erőteljesebbé válik a vietnami nép harcát segítő mozgalom. a magyar szocialista munkáspárt, a magyar népköztársaság népe egységesen áll a megtámadott vietnami nép oldalán. pártunk és népünk lehetőségeinkhez mérten támogatja a vietnami nép harcát, s politikai, diplomáciai, gazdasági és katonai jellegű segítséget ad számára.

/folyt.köv./

Mle



a magyar nép határozottan támogatja a vietnami demokratikus köztársaság négy- és a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front öt pontos követelését. az egyesült államok köztársaságának haladéktalanul meg kell szüntetnie a vietnami demokratikus köztársaság bombázását, ki kell vonnia saját és csatlósai fegyveres erejét dél-vietnam területéről, a dél-vietnami nép egyetlen törvényes képviselőjének kell elismernie a dél-vietnami nemzeti felszabadítási frontot, meg kell szüntetnie mindennemű beavatkozást vietnam belügyeibe és hiánytalanul meg kell tartania az 1954. évi genfi egyezményeket. a vietnami kérdést csakis ezeknek a követeléseknek a teljesítése alapján lehet megoldani.

a magyar szocialista munkáspárt ix. kongresszusa szükségesnek tartja erősíteni a harcot az amerikai imperialisták vietnami agressziója ellen. mindazoknak, akik felelősséget éreznek népük és a béke sorsáért, össze kell fogniok az amerikai agresszorok megfékezésére, a háború terjedő és mind jobban fenyegető tüzeinek eloltására. a szocialista országok, a kommunista és munkáspártok akcióegységének megteremtésével a világ minden békeszerető haladó erejének a tömörítésével le kell fogni az imperialista agresszorok kezét! ez napjaink legfontosabb feladata.

vietnam népe igaz ügyért harcol, győzni fog!

ezután határozathozatal következett. a kongresszus a benyújtott nyilatkozat-tervezetet egyhangulag határozattá emelte.

a ix. kongresszus pénteki tanácskozását az elnöklő komócsin zoltán zárta be./mtl/

--

19.37/ju 1955.

Mle

-39-

ix. kongresszus

1966. december 2.

a szerkesztőségek figyelmébe!

/javítás, pótlás... 2. folyt./

a bkk. 1. /az mszmp... 35. folytatáson a szöveg második bekezdése után /,... népiirtás nemzetközi büntetést,.... / pótlólag kérjük a következő mondatot bevenni:

„az amerikai imperialisták agresszióját megvetéssel ítéli el az egész haladó világ.,,

a következő bekezdés negyedik sorában a szöveg helyesen: „... folyó a g r e s s z i ó s háboru....,

a 35. folytatáson a negyedik bekezdés utolsó mondata után /,... jellegű segítséget ad számára, / pótlólag kérjük a következő szöveget bevenni: „ és bizik abban, hogy a hős vietnami nép igazságos harcát teljes siker koronázza.,,

a bkk. 1. /az mszmp... 36. folytatás első bekezdésének harmadik sorában a szöveg helyesen:

„... ötpontos követelését és h o s i m i n h e l n ö k 1966. július 17-1 felhívását, az egyesült államoknak haladéktalanul és feltevel nélkül meg kell szüntetni....,

a 36. folytatás 2. bek. 5. sorában a szöveg helyesen:

„... megfékezésére, a z a g r e s s z i ó s háboru

a 36. folytatás következő, egysoros bekezdésében a szöveg helyesen:

„ vietnam népe igaz ügyért harcol. a magyar nép hisz abban, hogy győzni fog.

a 34. folytatás 2. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

.... vitazáró beszédét és a z i r á s b a n benyújtott...

/mti/

-.
- v é g e -

20.36/ju

-40-

17/ 20.50

S,



ix. kongresszus

bkk. 2. a vietnami pártküldöttség az orion gyárban

t fe/sze/gy/cz

1966. december 2.

a magyar szocialista munkáspárt 9. kongresszusán résztvevő vietnami pártküldöttség, amelynek vezetője Le Duc Tho, a vietnami dolgozók pártja politikai bizottságának tagja, a szervezési és káderügyek titkára, pénteken az Orion rádió- és villamossági gyárba látogatott. a vietnami vendégeket a látogatásra elkísérte dr. Pehr Imre, hazánk vietnami nagykövete. a távolról érkezett kedves vendégeket a gyár dolgozóinak nevében Vankó Gyula vezérigazgató és Pellach Kornél, az üzemi pártbizottság titkára üdvözölte. a fogadásnál jelen volt Hévízi István, a 10. kerületi pártbizottság első titkára is. Vankó Gyula vezérigazgató tájékoztatta ezután a vendégeket a több mint 4 300 dolgozót foglalkoztató üzem multjáról és jelenéről, a kongresszusi munkaverseny eredményeiről.

a vietnami küldöttség tagjai ezután az üzem vezetőinek párt- és társadalmi szervezetek képviselőinek kíséretében megtekintették az üzemet. az üzem dolgozói mindenütt nagy szeretettel fogadták az amerikai agresszió ellen hősiességgel küzdő vietnami nép képviselőit, akik hosszasan elbeszélgettek az üzemrészleg vezetőivel és munkatársaival. bejegyezték nevüket a szocialista brigád-könyvekbe. a vietnami pártküldöttség tagjainak távozóban emléktárgyakat adtak át és a dolgozók szolidaritásáról biztosították a szabadságáért harcoló vietnami népet./mti/

..

12.10/-n
12.12.20/

-1-

ix. kongresszus

bkk. 3. a bolgár pártküldöttség látogatása a távközlési kutató intézetben

t s/sze/gy/cz

1966. december 2.

az mszmp ix. kongresszusa alkalmából hazánkban tartózkodó bolgár pártküldöttség pénteken ellátogatott a távközlési kutató intézetbe. a delegációt todor zsvkov, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság első titkára, a minisztertanács elnöke vezette. vele érkezett az intézetbe ivan prmov, a központi bizottság titkára, drassa vilcseva, a központi bizottság tagja, a plovdivi pártbizottság titkára és vaszil bogdanov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. a vendégeket elkísérte roska istván, a magyar népköztársaság szófiai nagykövete.

a bolgár pártküldöttséget az intézet kapujában dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, dr prieszol olga, a 2. kerületi pártbizottság első titkára, váradi imre, a kohó- és gépipari minisztérium híradástechnikai igazgatóságának vezetője, dr. ács ernő, a távközlési kutató intézet kossuth-dija igazgatója, valamint az intézet párt- és szakszervezeti bizottságának, továbbá kiszervezetének képviselői fogadták. a vendégeket dr. ács ernő igazgató üdvözölte és röviden ismertette a 16 éve működő intézet történetét és azokat a kutatásokat, amelyeken jelenleg dolgoznak a munkatársak. hangsúlyozta, hogy a távközlés új útjait kereső intézet együttműködik a szocialista országok kutatóival és nem utolsósorban ennek köszönhetőek eredményeik. ezután todor zsvkov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnöke üdvözölte a távközlési kutató intézet vezetőit és munkatársait, köszönetét fejezte ki, hogy megismerkedhet azzal az érdekes munkával, amely itt folyik és sok sikert kívánt a további kutatásokhoz, amelynek eredményei minden szocialista ország gazdagodását jelentik.

ezután a bolgár vendégek megtekintették a gyár néhány laboratóriumát, köztük az intézetnek azon részlegét, ahol a „druzsbá” távközlési berendezés kísérleteit végzik. ezt a rendszert a szovjet mir intézettel közösen dolgozták ki.

/folyt. köv./

12.40/-n
11.45

-2-

ix. kongresszus



bkk. 3. /a bolgár.... 1. folyt./ gy

a berendezést jövőre próbálják ki a szovjetunióban és 1969-től kezdik meg gyártását. meglátogatta a bolgár pártküldöttség a béke szocialista brigádot, amelynek naplójába bejegyezték jókívánságaikat a vendégek.

ezután a bolgár pártküldöttség tagjainak ajándékot adtak át: fényképalbumot az intézetről. a todor zsvkov vezette delegáció és a távközlési kutatóintézet munkatársai, hosszan, barátián elbeszélgették./mti/

..

bkk. 4. a koreai pártküldöttség a magyar optikai művekben

t fe/sze/gy/cz

1966. december 2.

a magyar szocialista munkáspárt 9. kongresszusán résztvevő koreai pártküldöttség, amelyet pak szon csol, a koreai munkapárt politikai bizottságának tagja, miniszterelnökhelyettes, külügyminiszter vezet, pénteken a magyar optikai művekbe látogatott kádas istvánnak, hazánk koreai nagykövetének társaságában. a koreai vendégeket az üzem dolgozóinak nevében pósa györgy, az üzemi pártbizottság titkára köszöntötte. üdvözlésükre megjelent ujár istván, a 12. kerületi pártbizottság első titkára is. posch gyula, a vállalat vezérigazgatója tájékoztatta a vendégeket az üzem munkájáról a dolgozók életéről.

a koreai pártküldöttség tagjai ezután vendéglátóik kíséretében megtekintették a gyárat, s ezt követően baráti beszélgetésen vettek részt az üzem vezetőivel, a párt- és társadalmi szervezetek képviselőivel. a gyár dolgozóinak nevében emléktárgyakkal kedveskedtek a vendégeknek./mti/

..

12.45/-n

-3-

12.45
14.45
J.

ix. kongresszus

bkk. 5. német, angol és dán kommunista pártok küldöttel esztergom-
ban

vid j/sr/gy/cz

1966. december 2.

max reimann, a német kommunista párt kb első titkára,
paul thomsen, a dán kp politikai bizottságának tagja,
david bowman, nagy-britannia kommunista pártja központi bi-
zottsága végrehajtó bizottságának tagja pénteken egri gyulá-
nak, az mszmp kb tagjának, az ~~mszmp~~ elnökének a társaságában az
esztergomi műszeripari művekbe látogatott. a küldötteket
tolmácsi ferenc, az mszmp komárom megyei bizottságának titkára,
besznai jeno, a városi pártbizottság titkára, léner károly
vezérigazgató és a gyár többi vezetői fogadták. a vendégek a
baráti beszélgetés után meglátogatták az üzemet, majd dél-
után nagygyűlésen találkoztak a dolgozókkal. egri gyula, majd
mindhárom vendég szól a gyűlés résztvevőjéhez. /mti/

14.35/-n

-4-

14.50
5.

ix. kongresszus



bkk 6. Lengyel vendégek az Ikarusban

t di/sze/m/sr

1966. december 2.

a lengyel egyesült munkáspárt küldöttsége, franciszek
waniolka, a politikai bizottság tagja, jozef spychalski, a
központi bizottság tagja, lodz megye pártbizottságának
első titkára, jan kowarz, a központi ellenőrző bizottság
tagja, a külügyi osztály helyettes vezetője és jan kil-
janczyk, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete
pénteken az Ikarus gyárba látogatott. elkísérte a delegá-
ciót párdi imre, az mszmp központi bizottságának osztály-
vezetője.

az igazgatóság tanácstermében tartott összejövetele-
n szentirmai kornél, az Ikarus pártbizottságának titkára
üdvözölte a vendégeket, majd hirt ferenc vezérigazgató
ismertette az üzem életét, fejlődését, eredményeit. ezu-
tán rövid üzemplátogatás következett, majd az Ikarus mű-
velődési házában nagygyűlésen találkozott a delegáció
a gyár dolgozóival. uzsoki istvánnak, az mszmp 16.
kerületi bizottsága első titkárának megnyitója után párdi
imre és franciszek waniolka mondott beszédet. /mti/

16.40/ju

-5-

17.00
5.

MA



ix. kongresszus

bkk 7. az olasz pártküldöttség budapesti egyetemistákkal találkozott

t tf/j/m/sr

1966. december 2.

péntek délután az ötvös Loránd tudományegyetem természettudományi és bölcsészkarára látogatott el az mszmp ix. kongresszusán részvevő olasz pártküldöttség, amelynek vezetője arturo colombi, az olasz kommunista párt politikai bizottságának tagja, szenátor a delegáció tagja pedig giuliano pajetta, és frederico brini, a központi bizottság tagjai. a vendégek orbán lászlónak, az mszmp központi bizottsága tagjának és katona imrének, a budapesti pártbizottság titkárának társaságában keresték fel az egyetemet, ahol sztrócai lászló, az elte tudományos rektorhelyettese, elekes lajos, a bölcsészkar és egyed lászló, a természettudományi kar dékánja, valamint a karok pártszervezetének és tömegszervezetének vezetői fogadták őket. az olasz pártküldöttség részt vett az egyetemisták nagygyűlésén, amelyet peják emil, az 5. kerületi pártbizottság titkára nyitott meg. a hallgatók százai előtt beszélt a nagygyűlésen orbán lászló és arturo colombi, majd az ünnepség befejezéseként az internacionálé hangzott el. kirschner béla, az egyetemi pártbizottság titkára, a nagygyűlés után - a különböző tanszékeken tett látogatást megelőzően - ajándékokat nyújtott át a vendégeknek az egyetem életével kapcsolatos kiadványokból.
/mti/

16.45/ju

17.20
s.

-6-

MA

ix. kongresszus



bkk 8. a német szocialista egységpárt küldöttsége a budapesti műszaki egyetemeken

t fe/se/m/sr

1966. december 2.

a német demokratikus köztársaság pártküldöttsége amelyet fridrich ebért, a német szocialista egységpárt politikai bizottságának tagja, berlin főpolgármestere vezet, pénteken veres józsefnek, az mszmp központi bizottsága tagjának társaságában a budapesti műszaki egyetemeken látogatott. a két műszaki egyetem tantestületének és hallgatóinak nevében a vendégeket dr. bozso lászló az egyetem pártbizottságának titkára és dr. hazai istván az ekme rektora üdvözölte. fogadásukra megjelent dr. soos györgy a budapesti pártbizottság végrehajtó bizottságának tagja dr.

polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes és mezei györgy a xi. ker. pb titkára. az ndk pártküldöttségét az egyetem életéről, az oktatási reform eredményeiről dr. bozso lászló tájékoztatta, majd a vendégek nagygyűlésen találkoztak az egyetem oktatóival, hallgatóival. elsőnek veres józsef emelkedett szólásra, aki a pártkongresszus munkájáról számolt be a hallgatóságnak. ezután fridrich ebért tolmácsolta a német nép üdvözlését és jókívánatait. ezt követően paul frölich az nszép politikai bizottságának tagja, a lipcsei körzet vezetőségének első titkára ismertette az ndk szocialista építésének eredményeit, majd beszéde további részében megbélyegezte a német szövetségi köztársaság revansizta politikáját, amellyel európa békéjét veszélyezteti.

a német szocialista egységpárt küldöttségének vezetője ezután nagygyűlés résztvevőinek lelkes tapsa közepette marx károly mellszobrát nyújtotta át az egyetem vezetőségének.

a nagygyűlés után a német vendégek a magyar és német egyetemek oktató és tudományos munkájáról folytattak baráti eszmecserét. /mti/

17.07/ju

17.35
s.

-7-

MA

ix. kongresszus

bkk 9. a mongol küldöttek látogatása

t áe/sze/m/sr

1966. december 2.

a mongol népi forradalmi pártnak az mszmp ix. kongresszusán részvevő küldöttsége pénteken a pamutnyomóipari vállalat goldberger textil gyárába látogatott. demcsigijn molomsamc-ot, a mongol népi forradalmi párt politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát a küldöttség vezetőjét, valamint tagjait hajani banzaragos-t, a központi bizottság tagját, a kb osztályvezetőjét, szozorin isdorzs-ot a külügyi osztály helyettes vezetőjét és magalzsavin zsanszrant, a mongol népköztársaság budapesti nagykövétét elkísérte barinkai oszkár, az mszmp központi ellenőrző bizottságának titkára, andrásfi gyula, hazánk ulánbátori nagykövete.

a vendégeket bárkányi imre igazgató és andikovszky józsefné, az üzemi pártbizottság titkára tájékoztatta magyarország egyik legrégebb - több mint 180 éves - ipari üzemének munkájáról. a küldöttség ezután nagygyűlésen találkozott az üzem dolgozóival. bihari lászló, az mszmp iii. kerületi bizottságának első titkára nyitotta meg a gyűlést majd barinkai oszkár a kongresszus eseményeiről számolt be utána demcsigijn molomsamc üdvözölte az összegyűlt munkásokat.

az üzemi látogatás után a vendégek és a gyár vezetői baráti módon elbeszélgettek. /mti/

18.02/ju 1820 S.

-8-

Mk

ix. kongresszus

bkk. 10. Luxemburgi és nyugat-berlini küldöttek látogatása

t vid/se/e sr hk

1966. december 2.

jean kill, a luxemburgi kommunista párt központi bizottságának titkára és hans mahle, a nyugat-berlini német szocialista egységpárt elnöksége titkárságának tagja pénteken papp árpádnak, az mszmp kb póttagjának társaságában az almásfüzitői timföldgyárba látogatott. a küldötteket mokri pál, az mszmp komárom megyei bizottságának titkára, valamint a gyár vezetői fogadták. orbán ferenc, az üzem főmérnöke tájékoztatta őket a gyár történetéről, fejlesztésének terveiről. a vendégek megtekintették a gyár több üzemrészét, majd délután nagygyűlésen találkoztak a timföldgyári munkásokkal. papp árpád után először a luxemburgi, majd a nyugat-berlini testvér párt küldötte szólt a gyűlés résztvevőinek. /mti/

bkk. 11. finn vendégek az elzett-ben

t pr/sze/e sr hk

1966. december 2.

a magyar szocialista munkáspárt ix. kongresszusán résztvevő finn testvérpárt küldöttsége pénteken ellátogatott az elzett fémlémezipari művek zár- és lakatgyárába. anna liisa hyvönen, a finn kommunista párt politikai bizottságának tagját, kaarlo tammelát, a finn kommunista párt központi bizottságának tagját és az őket kísérő dimény imrét az mszmp kb póttagját, a kb osztályvezetőjét hidas ferenc, az elzett vezérigazgatója fogadta, s tájékoztatta az üzem munkájáról.

a finn vendégek tiszteletére rendezett nagygyűlésen - amelyet dutka antal, az elzett pártbizottságának titkára nyitott meg, - felszólalt dimény imre és anna liisa hyvönen.

ezt követően a finn kommunisták küldöttei megtekintették az üzem sajtoló részlegét. a látogatást követő baráti fogadáson hidas ferenc, az elzett vezérigazgatója átnyújtotta a vendégeknek a gyári kollektiva ajándékait. /mti/

18.06/ju 1820 S.

-9-

Mk

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. december 3.

bb 1. január 1-én megalakul az ém budapesti lakásépítő vállalat - két nagy lakásépítő ém vállalata lesz a fővárosnak

i sb/sze/m/vg

1966. december 3.

az építésügyi minisztérium építőipari főigazgatósága több fontos szervezeti intézkedéssel készíti fel budapesti vállalatait a főváros harmadik ötéves tervében előírt nagy építési feladatokra. az első budapesti házgyárat üzemeltető ém 43-as építőipari vállalat megerősítésével már kialakította a paneles házgyári építésmód technikai bázisát. ezt bővíti tovább a most épülő Larsen-Nielsen rendszerű ferencvárosi és az északpesti szovjet házgyárral. a 43-as vállalat tehát a következő években a két újabb házgyár üzembehelyezésével már korszerű lakásépítő kombináltá alakul.

a paneles házgyári építésmód mellett viszont továbbra is szükség lesz még a blokkos és a hagyományos lakásépítési módszerekre, hiszen a foghíjas telkeken paneles házat nem emelhetnek és a tippstervektől eltérő öröklakások is csak régi módon épülhetnek. ezért szakosítják a budapesti lakásépítési munkát. az építésügyi miniszternek most kiadott intézkedése alapján 1967. január 1-én a 42-es és a 44-es építőipari vállalat összevonásával megalakul az ém budapesti lakásépítő vállalat, amely a blokkos és a hagyományos lakásépítési módszer gazdája lesz. ugyanakkor a vállalathoz csatolják azokat a szakipari, villany- és csőszerelőipari részlegeket, amelyek eddig alvállalkozói voltak.

/folyt.köv./

MR